

मलबे में दबा वाहन मिला, पांच शव बरामद

गुजरात के यात्री के रूप में हुई एक की पहचान



रुद्रप्रयाग। रुद्रप्रयाग-गौरीकुंड राजमार्ग पर तस्सली में भारी भूस्खलन से हाइवे बाधित है। यहां मलबे से एक वाहन मिला है, जिसमें पांच शव बरामद हुए हैं। एक मृतक के पास से मिली आईडी से पहचान गुजरात निवासी के रूप में हुई है। अन्य की शिनाख्त भी की जा रही है।

जनपद में भूस्खलन के चलते बीते दस दिनों में यह दूसरी बड़ी घटना है। बृहस्पतिवार को शाम 5.30 बजे तस्सली में पहाड़ी से बोलडरों के साथ भारी

चालक सहित 7 पुलिस कर्मियों की मौत

चंबा, एजेंसी। जिला चंबा के चुराह उपमंडल के तीसा-बैरागढ़ मार्ग पर पहाड़ी से गिरे पत्थर की जड़ में आकर टाटा सूमो वाहन के अनियंत्रित होकर गहरे नाले में जा गिरने से इसमें सवार सात लोगों की मौत हो गई, जबकि चार गंभीर रूप से घायल हो गए। मृतकों में वाहन चालक और सेकंड आईआरबी के छह जवान शामिल हैं।

तीन घायलों को सिविल अस्पताल तीसा में प्राथमिक उपचार के बाद मेडिकल कॉलेज चंबा रेफर कर दिया गया है। एक घायल का तीसा अस्पताल में उपचार चल रहा है। पुलिस में दुर्घटना में मारे गए चालक व पांच जवानों के शव बरामद कर लिए हैं जबकि एक जवान अभी लापता चल रहा है। पुलिस दुर्घटना के विस्तृत कारणों की जांच में जुटी हुई है। पुलिस दुर्घटना में मारे गए जवानों व चालक के शवों का पोस्टमार्टम करवा रही है। वाहन में कुल ग्यारह लोग सवार थे।

सुप्रीम कोर्ट

कॉलेजियम ने हाईकोर्ट के 9 जजों के तबादले की सिफारिश की

नई दिल्ली, एजेंसी। सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम ने तीन हाईकोर्ट के 9 जजों का तबादला करने की सिफारिश की है। इनमें गुजरात और पंजाब और हरियाणा हाईकोर्ट के चार-चार जज हैं। कॉलेजियम ने गुजरात हाईकोर्ट में जिन चार जजों का तबादला करने की सिफारिश केंद्र सरकार से की है, उनमें जस्टिस हेमंत एम प्रचोदक भी शामिल हैं। उन्होंने राहुल गांधी की दोष सिद्धि पर रोक लगाने से इंकार कर दिया था उनके अलावा जस्टिस गीता गोपी ने भी राहुल गांधी के मोदी मानहानि मामले की सुनवाई से यह कहते हुए इनकार कर दिया था कि हेरे सामने मत सूचीबद्ध करें। इस तरह देखा जाए तो राहुल गांधी के मुकदमे से जुड़े दो जज तबादला सूची में हैं। जस्टिस गोपी को गुजरात से मद्रास और जस्टिस प्रच्छक को पटना हाईकोर्ट भेजने की सिफारिश है। वहीं, जस्टिस समीर जे देवे का तबादला राजस्थान हाईकोर्ट में करने को सिफारिश की गई है। जस्टिस देवे ने तीस्ता सीतलवाड़ की याचिका पर सुनवाई से खुद को अलग कर लिया था। इनके अलावा चौथे जज अल्पेश वार्डे को गजे की इलाहाबाद हाईकोर्ट भेजने की सिफारिश है।

मलबा गिरने से हाईवे का 60 मीटर हिस्सा ध्वस्त हो गया था। इस कारण एक बार फिर फाटा, सोनप्रयाग, गौरीकुंड का गुप्तकाशी से संपर्क कट गया है। ऐसे में केंद्रास्था यात्रा फिर से प्रभावित हो गई है। एनएच के अधिकारियों के अनुसार, हाईवे खोलने में लंबा समय लग सकता है।

पुलिस उपाधीक्षक विमल सिंह रावत ने बताया कि रुद्रप्रयाग से काकड़ागाड़ तक स्थानीय लोगों और यात्रियों को हाईवे बंद होने की जानकारी दी।

आपदा से उभरने को केंद्र सरकार से मांगेंगे मदद : धामी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि प्रदेश में आई आपदा से उभरने के लिए केंद्र सरकार से विशेष बजट की मांग की जाएगी। सरकार का मुख्य उद्देश्य आपदा प्रभावित परिवारों को हर संभव मदद उपलब्ध करवाना है।

शुक्रवार शाम मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का हेलीकॉप्टर ग्राउन्डिंग स्थित दशहरे मैदान में लैंड हुआ। यहां से मुख्यमंत्री कार से होते हुए गाड़ीघाट-कुंभीचौड़ पुल की स्थिति देखने के लिए पहुंचे। मंगलवार को उक्त पुल की एप्रोच धराशायी हो गई थी। मुख्यमंत्री ने लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को जल्द से जल्द एप्रोच मरम्मत

ज्ञानवापी परिसर में एएसआई का सर्वे जारी, इमारतों के इतिहास को खंगालने में जुटी टीम

वाराणसी, एजेंसी। उत्तर प्रदेश के वाराणसी स्थित ज्ञानवापी परिसर में शुक्रवार को भी एएसआई की टीम सर्वे के लिए पहुंच गई है। सर्वे में एएसआई अलग-अलग मशीनों का भी उपयोग कर रही है। नीव से लेकर इमारतों के इतिहास को खंगालने के लिए उन हिस्सों की श्रीडी मैपिंग भी की जा रही है। अधिकारियों के अनुसार, ज्ञानवापी सर्वे में एएसआई टीम में कानपुर के विशेषज्ञ भी जुड़ गए हैं।

ग्राउंड पेनेट्रेटिंग रडार (जीपीआर) समेत आधुनिक जांच मशीनों के साथ पहुंची टीम

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विपक्ष से मणिपुर की घटनाओं पर राजनीति न करने की अपील करते हुए कहा है कि राज्य में शांति स्थापित करने के लिए सबको साथ लेकर चलने का एक विश्वास जगाने का प्रयास निरंतर चल रहा है और यहां शांति का सूरीय जल्द होगा। प्रधानमंत्री ने मणिपुर में हाल की हिंसा के दौरान महिलाओं के साथ हुए अपराध को अक्षय्य बताते हुए आश्वासन दिया कि अपराधियों को कड़ी से कड़ी सजा दिलाई जाएगी। उन्होंने कहा कि देश के सभी नागरिकों को आश्वासन देना चाहता हूँ कि जिस प्रकार से प्रयास चल रहे हैं निकट भविष्य में शांति का सूरज जरूर उगेगा। मणिपुर फिर एक बार नए आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ेगा।

मणिपुर के लोगों से भी आग्रह पूर्वक कहना चाहता हूँ, वहां की माताओं, बहनों, बेटियों से कहना चाहता हूँ देश आपके साथ है। मणिपुर के लोगों को



विश्वास दिलाता हूँ कि मणिपुर फिर विकास की राह पर तेज गति से आगे बढ़े उसमें कोई प्रयासों में कोई कसर नहीं रहेगी। उन्होंने कहा कि विपक्ष ने गृह मंत्री के साथ मणिपुर की चर्चा पर सहमति दिखाई होती, तो अकेले मणिपुर विषय पर विस्तार से चर्चा हो सकती थी। उनको भी बहुत कुछ कहने का मौका मिल सकता था, लेकिन उनको चर्चा में रस नहीं था।

श्री मोदी ने कहा कि हमने कहा था कि अकेले मणिपुर के लिए आओ चर्चा करो, गृहमंत्री जी ने चिी लिखकर कहा था, लेकिन साहस नहीं था, इशारा नहीं

था और पेट में पाप था, दर्द पेट में हो रहा था और फोड़ रहे थे। उन्होंने श्री शाह के वक्तव्य का हवाला देते हुए कहा कि मणिपुर में अदालत का एक फैसला आया। अब अदालतों में क्या हो रहा है, वो हम जानते हैं। उसके पक्ष विपक्ष में जो परिस्थितियों बनीं, हिंसा का दौर शुरू हो गया और उसमें बहुत परिवारों को मुश्किल हुई। अनेकों ने अपने स्वजन भी खोए। महिलाओं के साथ गंभीर अपराध हुआ और वे अपराध अक्षय्य है और दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा दिलवाने के लिए केंद्र सरकार ए राज्य सरकार मिलकर के भरपूर प्रयास कर रही है।

मणिपुर में शांति बहाली नहीं चाहते नरेंद्र मोदी: राहुल

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मणिपुर हिंसा को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर सीधा हमला करते हुए शुक्रवार को कहा कि वह संसद और संसद के बाहर इस संकट को लेकर कुछ बोलना नहीं चाहते और इस मुद्दे को गंभीरता से नहीं ले रहे हैं, जिससे साबित होता है कि वह मणिपुर में शांति बहाली नहीं चाहते हैं।

श्री गांधी ने आज यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि श्री मोदी लोकसभा में जब विपक्षी दलों के अविश्वास प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब दे रहे थे तो दो घण्टे 13 मिनट के भाषण में उन्होंने आखिर में मणिपुर पर अपनी बात रखी है। वह मणिपुर को लेकर कितना गंभीर है इस बात का पता भाषण के दौरान उनके हावभाव में साफ



झलक रहा था। वह जब बोल रहे थे तो मुस्करा रहे थे, उनके चेहरे पर पीड़ा का भाव कहीं नहीं था। सदन में नारे लग रहे थे और इससे साबित होता है कि वह मणिपुर में शांति नहीं चाहते हैं। उन्होंने कहा कि यह देख कर आश्चर्य होता है कि मणिपुर जल रहा है, वहां एक समुदाय के लोग दूसरे समुदाय के लोगों की जान लेने पर उतारू हैं, लेकिन श्री मोदी इस मुद्दे पर संसद में पुख्ता बात कहने की बजाय कांग्रेस तथा अन्य विपक्षी दलों और उनके नेताओं का नाम लेकर उन पर हमला कर रहे हैं, गठबंधन

और उसमें शामिल दलों पर हमला कर रहे हैं लेकिन मणिपुर की समस्या को हलके-फुल्के में लेकर इस मुद्दे पर गंभीरता से कोई बात नहीं कर रहे हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि प्रधानमंत्री को सोचना चाहिए कि वह किसी दल विशेष या क्षेत्र विशेष के नेता नहीं हैं, बल्कि वह देश के प्रधानमंत्री हैं। श्री मोदी जब बोलते हैं तो बोलते समय उनकी बातों में प्रधानमंत्री का स्तर नहीं झलकता है। देश के नेता का जैसा हावभाव उनमें देखने को नहीं मिलता है। मणिपुर जैसे मुद्दे पर जब वह हल्की-फुल्की बात करते हैं और इस त्रासदी पर बोलते हुए हंसते हैं तो साफ हो जाता है कि वह मणिपुर को बहुत हलके में ले रहे हैं, वहां शांति बहाल हो इस बारे में वह सोचते भी नहीं हैं।

पौधारोपण कर रही महिलाओं पर गुलदार ने किया हमला

अगस्त्यमुनि (रुद्रप्रयाग)। बसुकेदार उप तहसील के डोंगी-सिनचाटा गांव में पौधारोपण कर रही महिलाओं पर गुलदार ने हमला कर दिया। इस घटना में 40 वर्षीय महिला संपदा देवी गंभीर रूप से घायल हो गईं, जिन्हें परिजनों द्वारा सीएचसी अगस्त्यमुनि में भर्ती किया गया है। गुलदार के हमले के बाद से क्षेत्रीय जनता में दशहरे का माहौल बना हुआ है। उन्होंने वन विभाग से गुलदार को पकड़ने के लिए पिंजरा लगाने की मांग की है।

शुक्रवार को संपदा देवी पत्नी ताजबंद सिंह गांव की अन्य महिलाओं के साथ प्राथमिक



विद्यालय डोंगी के समीप खेतों में पौधा लगा रही थीं। तभी, झाड़ियों में छुपे गुलदार ने महिलाओं के समूह पर हमला कर दिया। इस दौरान अन्य महिलाएं तो चिल्लाते हुए इधर-उधर भाग गईं लेकिन संपदा देवी को गुलदार ने पंजों से कई हमले कर लहलुहान कर दिया। महिलाओं की सूचना पर घायलों के परिजन व अन्य लोग मौके पर पहुंचे और उन्हें तत्काल सीएचसी अगस्त्यमुनि पहुंचाया। जहां पर प्राथमिक उपचार के बाद

मची भगादड़, एक महिला को लहलुहान, लोगों में दहशत

स्थिति में सुधार है। डॉक्टर ने बताया कि महिला के सिर पर टांके आए हैं। साथ ही हाथ, पैरों पर भी जख्म हैं।

दूसरी तरफ रुद्रप्रयाग वन प्रभाग के रेंजर यशवंत सिंह चौहान ने अस्पताल पहुंचकर महिला की कुशलक्षेम पूछी। वहीं, ग्राम प्रधान सतेंद्र राणा ने वन विभाग से पिंजरा लगाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि स्थूल के समीप हुई इस घटना के बाद से ग्रामीणों में अपने बच्चों की सुरक्षा को लेकर भय पैदा हो गया है।

मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने किया मालन व अन्य पुलों का निरीक्षण

कहा आपदा प्रभावित परिवारों की मदद के लिए गंभीरता से काम कर रही सरकार

चल रही है।

जांच रिपोर्ट आने के बाद ही दोषियों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने अधिकारियों को जल्द से जल्द मार्गों की स्थिति को सुधारने के भी निर्देश दिए। इस मौके पर विधानसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी भूषण, भाजपा जिलाध्यक्ष वीरेंद्र रावत, पंकज भाटिया आदि मौजूद रहे।



मालन नदी पर बने वैकल्पिक मार्ग का निरीक्षण करते मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी

के निर्देश दिए। इसके उपरांत मुख्यमंत्री ने नजीबाबाद रोड-बोईएल रोड व मोटाडांक से होते हुए बेलगिरी आश्रम के समीप बने वैकल्पिक मार्ग का निरीक्षण करने पहुंचे।

मध्य प्रदेश सरकार पर भ्रष्टाचार को लेकर प्रियंका गांधी ने किया हमला, जयराम रमेश ने भी किया ट्वीट

भोपाल, एजेंसी। शिवराज सरकार के 50वें कमीशन लेने पर कांग्रेस का भाजपा सरकार पर चौतरफा हमला आज कांग्रेस महासचिव श्रीमती प्रियंका गांधी ने ट्वीट कर मध्य प्रदेश में पहले 50वें कमीशन को लेकर ट्वीट किया वहीं जयराम रमेश ने भी बीजेपी सरकार पर वार किया है। प्रियंका गांधी ने अपने ट्वीट में लिखा है मध्य प्रदेश में ठेकेदारों के संघ ने हाईकोर्ट के मुख्य न्यायाधीश को पत्र लिखकर शिकायत की है कि प्रदेश में 50वें कमीशन देने पर ही भुगतान मिलता है। कर्नाटक में भ्रष्ट ऋक्ष सरकार 40वें कमीशन की वसूली करती थी।

72 घंटे बाद खुला कोटद्वार-दुगड़ा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग

मंगलवार रात से बंद पड़ा था कोटद्वार-दुगड़ा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग लगातार प्रयासों के बाद शुक्रवार दोपहर से शुरू हुई वाहनों की आवाजाही

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मंगलवार को हुई अतिवृष्टि के कारण बंद पड़ा नजीबाबाद-बुआखाल राष्ट्रीय राजमार्ग कोटद्वार-दुगड़ा के मध्य शुक्रवार से खुल गया है। मलबा व बोलडर हटने के बाद मार्ग पर पूर्व की तरह वाहनों की आवाजाही शुरू हो गई है। राष्ट्रीय राजमार्ग खुलने के बाद यहां फंसे सैकड़ों यात्रियों ने राहत की सांस ली। पर्वतीय क्षेत्रों के लिए खाद्य पदार्थों के साथ ही अन्य आवश्यक सामग्रियों की आपूर्ति भी शुरू हो गई है। अतिवृष्टि के कारण कोटद्वार-दुगड़ा के मध्य राष्ट्रीय राजमार्ग पर भारी मलबा व बोलडर आ गये



राष्ट्रीय राजमार्ग खुलने के बाद आवाजाही करते वाहन

थे। सात से अधिक स्थानों पर आए बोलडर व मलबे के कारण राष्ट्रीय राजमार्ग पर यातायात पूरी तरह बाधित हो गया था। राष्ट्रीय

राजमार्ग विभाग लगातार राष्ट्रीय राजमार्ग को खोलने की जद्दोजहद में जुटा हुआ था। बुधवार तक पोक्लेन व जेसीवी

मशीन ने पांच से अधिक स्थानों से मलबा व बोलडर साफ कर दिया था। शुक्रवार दोपहर करीब ढाई बजे कोटद्वार से पांच व सात किलोमीटर आगे आए भारी बोलडर व बोलडर को साफ करने के बाद राष्ट्रीय राजमार्ग वाहनों की आवाजाही के लिए पूरी तरह खुल गया। राष्ट्रीय राजमार्ग खुलने के बाद तीन दिन से फंसे वाहन चालकों ने सबसे अधिक राहत की सांस ली। पर्वतीय क्षेत्रों में बंद पड़ी आवश्यक सामग्रियों की आपूर्ति भी सुचारू हो गई है। यही नहीं शुक्रवार को कोटद्वार-दुगड़ा के साथ कोटद्वार एता मार्ग को भी वाहनों की आवाजाही के लिए खोल दिया गया।

अंग्रेजों के जमाने के फौजदारी कानून रहेंगे, माँब लिंगिंग और नाबालिग से दुष्कर्म पर सजा ए मौत: शाह

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को लोकसभा में दंड विधान प्रक्रिया से जुड़े अंग्रेजों के जमाने के तीन कानूनों- इंडियन पीनल कोड 1860, क्रिमिनल प्रोसीजर कोड 1898 और इंडियन इविडेन्स एक्ट 1872 को रद्द करने तथा उनकी जगह नए कानून बनाने के लिए भारतीय न्याय संहिता 2023, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता 2023 एवं भारतीय साक्ष्य अधिनियम 2023 विधेयक को पेश किया। नए विधेयकों में अदालती प्रक्रिया में अत्याधुनिक



प्रौद्योगिकी की सहायता लेने के बाकायदा प्रावधान प्रस्तावित किए गए हैं और नए कानून बनने पर अपराधिक मामलों में पुलिस को तीन महीने के अंदर आरोप पत्र अदालत में पेश करना अनिवार्य किया जा रहा है। प्रश्न काल के बाद सदन की

लिए स्थगित कर दी। कार्यवाही पुनः शुरू होने पर गृह मंत्री श्री शाह ने पुराने फौजदारी कानूनों को हटाकर नए कानून बनाने से संबंधित तीनों विधेयक पेश करते हुए कहा कि इनमें भारतीय आत्मा जुड़ी है। इंडियन पीनल कोड (भारतीय दंड संहिता), क्रिमिनल प्रोसीजर कोड (अपराध प्रक्रिया संहिता) और इंडियन इविडेन्स एक्ट (भारतीय साक्ष्य अधिनियम) अंग्रेज शासकों के बनाये हुए हैं। उनका स्थान लेने वाले ये विधेयक भारतीय समाज के व्यापक हित में लाये गये हैं। गृह मंत्री ने कहा कि

इन विधेयकों को तैयार करने में व्यापक विचार-विमर्श किया गया है। ये विधेयक चार साल की लंबी प्रक्रिया से गुजरने के बाद तैयार किए गए हैं। उन्होंने कहा कि गृह मंत्रालय ने इस प्रक्रिया में उच्च न्यायालय, उच्च न्यायालयों और जनता से मिले सुझावों को ध्यान में रखा है। इस कार्य में 158 बैठकें करनी पड़ी हैं। श्री शाह ने कहा कि अंग्रेजों द्वारा बनाए गए उपरोक्त तीनों कानून जगह-जगह गुलामी की निशानियों से भरे पड़े हैं। ऐसी 475 निशानियों को समाप्त करने के प्रावधान करते हुए इनकी जगह

नए विधेयक प्रस्तुत किए गए हैं। उन्होंने कहा कि पुराने फौजदारी कानूनों में इनसाफ में देरी होती रही है और व्यवस्था ऐसी है कि न्यायालय में जाना अपने आप में एक सजा बन जाती है। श्री शाह ने कहा कि नए विधेयकों में पुलिस और न्यायिक अधिकारियों को आधुनिक से आधुनिक तकनीक के इस्तेमाल करने के प्रावधान किए गए हैं। इनमें ई-मेल, सर्वर और वेबसाइट के उपयोग को कानूनी वैधता प्रदान किया गया है। उन्होंने कहा कि नए विधेयकों में प्रावधान है कि पुलिस को किसी आरोपी के विरुद्ध

आरोप पत्र 90 दिन में दायर करना पड़ेगा। अदालतों को भी आरोप पत्र दाखिल करने की छूट देने का किफ 90 दिन का अधिकार होगा। इस तरह आरोप पत्र दाखिल करने में 180 दिन से अधिक समय नहीं लगेगा। सभी तरह की प्रक्रिया पूरी करने के बाद 30 दिनों में फंसला करना होगा। फंसला सुनाए जाने के बाद सात दिनों में उसे वेबसाइट पर अपलोड करना होगा। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि नए विधेयक में अंग्रेजों द्वारा बनाए गए राजद्रोह से जुड़े कानून को पूरी तरह रद्द कर दिया गया है।

सीएम धामी ने किया भूपतवाला स्थित वेद निकेतन धाम में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा कार्यक्रम में प्रतिभाग

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को हरिद्वार में भूपतवाला स्थित वेद निकेतन धाम में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। रामचरित मानस की चौपाई-विन सत संग विवेक न होई, राम कृपा बिनु सुलभ न सोई का उल्लेख करते हुये मुख्यमंत्री ने सत्संग की महिमा का उल्लेख किया। उन्होंने कहा कि श्रीमद् भागवत कथा हमें जीवन में नई उर्जा देने का कार्य करती है।

मुख्यमंत्री ने सनातन धर्म का उल्लेख करते हुये कहा कि आज सनातन धर्म की पताका पूरे विश्व में फेल रही है तथा पूरा विश्व इससे परिचित होते हुये हमारी संस्कृति को किसी न किसी रूप में अपना रहा है। कोरोना काल का जिक्र करते हुये मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना काल में योग व आयुर्वेद को हमने काफी



निकट से महसूस किया है। उन्होंने कहा कि हर वर्ष 21 जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया जाता है। हमारी इस विरासत को आज पूरा विश्व अपना रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में आज पूरा देश चहुंमुखी विकास कर रहा है। उन्होंने कहा कि अयोध्या में भव्य राम मंदिर जल्दी ही बनकर तैयार हो

जायेगा। वर्ष 2013 की भयंकर त्रासदी में केदारनाथ परिसर को काफी नुकसान पहुंचा था, जिसको दिये व भव्य बनाने का कार्य प्रधानमंत्री ने वर्ष 2014 में प्रारम्भ



करवाया था। आज उस स्थान पर भव्य व दिव्य केदारपुरी अपना स्वरूप ले चुकी है। उन्होंने कहा कि बद्रीनाथ की संवारे का कार्य भी काफी तेजी से किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि केदारनाथ व हेमकुंड साहिब की यात्रा काफी सुगम होने वाली है। उन्होंने कहा कि जिस यात्रा को करने में तीन से चार दिन लगते थे, वह यात्रा अब कुछ ही घण्टों में

केदारनाथ व हेमकुंड साहिब की यात्रा काफी सुगम होने वाली है। उन्होंने कहा कि जिस यात्रा को करने में तीन से चार दिन लगते थे, वह यात्रा अब कुछ ही घण्टों में

सम्पन्न हो जायेगी। उन्होंने कहा कि ये सभी कार्य प्रधानमंत्री के कुशल नेतृत्व में आगे बढ़ाये जा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में भारत की अर्थव्यवस्था आज ग्यारहवें से पंचदशवें नंबर की अर्थव्यवस्था बन गयी है तथा भविष्य में यह तीसरे नम्बर की अर्थव्यवस्था बने इसके लिये निरंतर प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमने हरिद्वार व ऋषिकेश कॉरिडोर विकसित करने का संकल्प लिया है जो शीघ्र ही मूर्त रूप में साकार होगा। उन्होंने कहा कि इसके अतिरिक्त ऑल वेदर रोड, ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल लाइन पूर्णता की ओर है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारी सरकार मानस खण्ड के अन्तर्गत 60-65 मन्दिरों का एक कॉरिडोर विकसित करने जा रही है,

मुख्य सचिव ने ली प्रदेश में पशुओं में हो रही लंपी बीमारी के सम्बन्ध में बैठक

देहरादून। मुख्य सचिव डॉ. एस.एस. संधु ने शुक्रवार को सचिवालय में प्रदेश में पशुओं में होने वाली लंपी बीमारी के सम्बन्ध में बैठक ली। मुख्य सचिव ने कहा कि लंपी बीमारी से लड़ने के लिए सभी सम्बन्धित विभागों को मिलकर कार्य करने की आवश्यकता है। मुख्य सचिव ने जिलाधिकारियों को साप्ताहिक समीक्षा करने के निर्देश दिए। कहा कि पूरे प्रदेश को संचुटे करने के लिए प्रदेशभर में टीकाकरण अभियान चलाया जाए। उन्होंने कहा कि बीमारी फैलाने वाले कीटाणुओं को मारने हेतु सघन फॉगिंग अभियान चलाए जाएं।



अधिक ध्यान दिए जाने हेतु निर्देशित किया। साथ ही, उन्होंने अधिकारियों को वैक्सीन और दवाओं आदि की पर्याप्त मात्रा की उपलब्धता सुनिश्चित किए जाने के

निर्देश दिए। इसके साथ ही मुख्य सचिव ने प्रदेश में नवीन गौसदनों की स्थापना की प्रगति की भी समीक्षा की। मुख्य सचिव ने

जिलाधिकारियों को गौसदनों के लिए शीघ्र भूमि चिन्हित किए जाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जिन जगहों ने भूमि चिन्हिकरण कार्य पूर्ण कर लिया है, उन्हें

मुख्य विकास अधिकारी कमठान ने किया परेड ग्राउण्ड का स्थलीय निरीक्षण

देहरादून। मुख्य विकास अधिकारी सुश्री झरना कमठान ने आज परेड ग्राउण्ड का स्थलीय निरीक्षण करते हुए स्वतंत्रता दिवस की तैयारियों का जायजा लिया। मुख्य विकास अधिकारी ने लोनिवि के अधिकारियों को मंच निर्माण कार्य के साथ ही सीटिंग व्यवस्था, बेरिंकेटिंग, साज-सजा कार्यों को समय से पूर्ण करने के निर्देश दिए। कहा कि जिलाधिकारी द्वारा दिए गए निर्देशों के अनुपालन में कार्यक्रम स्थल पर समुचित व्यवस्थाएं की जानी हैं।

सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। नगर निगम को परेड मैदान सहित समस्त नगर निगम क्षेत्र में साफ-सफाई करने, विद्युत विभाग को निबोध विद्युत व्यवस्था, के निर्देश दिए। मुख्य विकास अधिकारी ने परेडग्राउण्ड में निर्माणधीन किड जोन के कार्यों का अवलोकन किया। उन्होंने लोनिवि के अधिकारियों एवं जिला सूचना अधिकारी को निर्देश दिए कि फोटो गैलरी, एलईडी के लिए स्थान तथा मीडिया के लिए कवरज हेतु स्थापित किये जाने वाले कैमरे तथा कार्यक्रम की आनलाईन स्ट्रीमिंग हेतु स्थान आदि सभी व्यवस्थाएं समय से पूर्ण कर ली जाएं। जिला सूचना अधिकारी को कार्यक्रम के

सजीव प्रसारण एवं मुख्य स्थलों पर एलईडी स्थापित करने के निर्देश दिए। मुख्य विकास अधिकारी ने समस्त विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिए कि कार्यक्रम स्थल पर समुचित व्यवस्थाओं को समयबद्ध रूप से पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को कार्यक्रम में प्रतिभाग करने वाले माननीयों एवं उनके परिजनों, स्वतंत्रता सेनानियों तथा राज्य आन्दोलनकारियों तथा उनके परिजनों की बैठने की व्यवस्था सहित जनमानस बैठने आदि स्थान पर व्यवस्थाएं बनाने तथा बेरिंकेटिंग आदि कार्य, के निर्देश लोनिवि को दिए। निरीक्षण के दौरान लोनिवि, नगर निगम, एमडीडीए आदि सम्बन्धित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

नए लुक में नजर आएगा भारतभूमि गेस्ट हाउस

ऋषिकेश। गढ़वाल मंडल विकास निगम का ऋषिकेश भारत भूमि गेस्ट हाउस अब जल्द ही नए लुक में नजर आएगा। गेस्ट हाउस में डोमेस्ट्री कमरों को हटाकर उनके स्थान पर नए आधुनिक सुविधाओं से लैस ऐसी रूम बनाए जा रहे हैं। मेहमानों की सुविधा के लिए लिफ्ट भी लाई जा रही है। हरिद्वार-देहरादून मार्ग स्थित गढ़वाल मंडल विकास निगम का भारतभूमि गेस्ट हाउस हाईटेक होने का रहा है। गेस्ट हाउस में मौजूद सभी 10 डोमेस्ट्री को हटाकर उनके स्थान पर नए वातानुकूलित कमरे बनाए जा रहे हैं। जानकारी के मुताबिक एक डोमेस्ट्री की जगह 2 गेस्ट रूम तैयार हो रहे हैं। लिहाजा कुल 20 नए ऐसी कमरे इस गेस्ट हाउस में बनाए जा रहे हैं।

सीएम धामी ने की खनन एवं राजस्व विभाग की समीक्षा

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सचिवालय में सशक्त उत्तरखण्ड / 2025 के लक्ष्यों की प्राप्ति के लिए खनन एवं राजस्व विभाग की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिये कि राजस्व प्राप्ति के लक्ष्यों को हासिल करने के लिए अवैध खनन को रोकने के लिए ट्रेकिंग सिस्टम को मजबूत किया जाए। यदि कोई अवैध खनन करते हुए पकड़ा जाता है, तो उन पर सख्त कार्रवाई की जाए। मुख्यमंत्री ने खनन विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि प्रयास किये जाएं कि सभी विहित खनन लाइसेंस सुचारू रहे, इससे वैध तरीके से कार्य होंगे और स्थानीय स्तर पर लोगों को रोजगार भी मिलेगा। उन्होंने खनन विभाग एवं खनन के क्षेत्र में कार्य कर रहे जीएमवीएन, केएमवीएन एवं वन



विकास निगम को सभी लाईट संचालित किए जाने के निर्देश दिए, उन्होंने कहा कि जो लाईट अभी सत्रिम नहीं हैं, उनको सत्रिम करने के लिए हर संभव प्रयास किये जाएं।

राजस्व विभाग की समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिये कि राजस्व वसूली में तेजी लाई जाए। बैठक में जानकारी दी गई कि मार्च 2024 तक थू-अभिलेखों/

मानचित्रों के डिजिटलइजेशन का लक्ष्य रखा गया है। वर्ष 2026 तक प्रदेश की राजस्व अभिलेखों में दर्ज सम्पूर्ण भूमि का सर्वे/रि-सर्वे करने का लक्ष्य रखा गया है।

ओहो रेडियो और दून डिफेंस ड्रीमर्स द्वारा आयोजित “जय हिन्द.. एक फौजी ऐसा भी” कार्यक्रम में राज्यपाल ने किया प्रतिभाग



देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल युष्मैत सिंह (से नि) ने शुक्रवार को राजभवन ऑडिटोरियम में ओहो रेडियो और दून डिफेंस ड्रीमर्स द्वारा आयोजित “जय हिन्द.. एक फौजी ऐसा भी” कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। भारतीय सेना के वीर सैनिकों पर आधारित इस कार्यक्रम में उनके शौर्य, साहस और बलिदान की अमर गाथाओं को लघु फिल्म के माध्यम से प्रदर्शित किया गया। इस दौरान विभिन्न अवसरों पर अपनी बहादुरी से दुश्मनों को परास्त करने वाले देश के गौरव सैनिकों और उनकी शौर्यगाथा को प्रदर्शित किया

गया। इस अवसर पर स्कूली बच्चों ने देशभक्ति से ओत-प्रोत कार्यक्रम प्रस्तुत किए। आईटीवीपी के जवान अनंजुन खेडियाल ने तेरी मिट्टी में मिल जावों, गुल बनके मैं खिल जावों... के गाने ने सभी उपस्थित लोगों को मंत्रमुग्ध कर दिया। इस कार्यक्रम में राज्यपाल ने भारतीय सेना की सेवाओं के दौरान अपने अनुभवों को साझा किया। उन्होंने कहा ओहो रेडियो द्वारा अपने बहादुर सैनिकों को याद और नमन करने के लिए प्रारंभ किया गया यह कार्यक्रम सराहनीय है। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना का

इतिहास विशिष्ट, उच्च स्तर का और गौरवशाली रहा है। भारतीय सेना की शौर्य गाथाएं किसी भी भारतीय का सीना गर्व से भर देती हैं। भारतीय सैनिकों के शौर्य, साहस, पराक्रम और बलिदान की गाथाएं सदियों से गाई जाती रही हैं। यह गाथाएं इतिहास में स्वर्ण अक्षरों में दर्ज हैं। उन्होंने कहा कि एक सैनिक और उसका परिवार हमेशा देश सेवा के लिए कार्य करता है, और वह राष्ट्र प्रथम की भावना से अभिप्रेरित रहता है।

राज्यपाल ने कहा कि यह हमारा सौभाग्य है कि हमने भारत जैसे महान देश में जन्म लिया है। कई वर्षों की गुलामी के बाद विगत 76 वर्षों में भारत अपने सामर्थ्य से

विकसित राष्ट्र और विश्व गुरु की प्रतिष्ठा को प्राप्त करने की ओर अग्रसर है। आज पूरे विश्व में भारत और भारतीयों के प्रति आदर और सम्मान का भाव है। हमें याद रखना चाहिए कि जब हम आजाद हुए तो हमारे सामने कई चुनौतियां थीं, लेकिन सभी चुनौतियों का सामना हमारे देश ने मजबूती से किया और भारत विश्व का तीसरा सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर अग्रसर है। उन्होंने उपस्थित छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि वे हमेशा बड़े सपने देखें और उन सपनों को पूरा करने के लिए संकल्प लें, ऐसा संकल्प जिसका कोई विकल्प न हो।

राशिसं गढ़वाल मंडल के कमन नयन बने मीडिया प्रवक्ता

नई टिहरी। राजकीय शिक्षक संघ गढ़वाल मंडल की कार्यकारिणी का विस्तार किया गया। प्रतापनगर ब्लॉक के जीआईसी देवतावर के जीव विज्ञान प्रवक्ता कमलनयन सुब्बी को मंडलीय मीडिया प्रवक्ता के पद पर मनोनीत किया गया है। सुब्बी पूर्व में भी शिक्षक संघ तथा अन्य कर्मचारी संगठनों में भी महत्वपूर्ण पदों पर रहे हैं। वर्तमान में भी वे राष्ट्रीय पुरानी पेशन बहली मोर्चा व राजकीय अधिकारी कार्मिक शिक्षक महासंघ के संयोजक के रूप में कर्मचारी, शिक्षकों के हितों के लिए सक्रिय हैं। राजकीय शिक्षक संघ के मंडलीय मंत्री हेमंत पंचुली द्वारा जारी मनोनयन पत्र में सुब्बी से पद की गरिमा बनाते हुए संघटन हित में कार्य करने की अपेक्षा की है। सुब्बी के मंडलीय मीडिया प्रवक्ता बनने जाने पर कीर्तिनगर के अध्यक्ष सतीश बलून, सदीप मेथानी मंत्री कीर्तिनगर, उदय मेथानी पूर्व अध्यक्ष भिल्लाना, वर्तमान पदाधिकारियों व शिक्षकों सहित अनेक कर्मचारी नेताओं ने सुखी जताई है।

कांग्रेस ने सरकार के विरोध में नारेबाजी कर पुतला जलाया

नई टिहरी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के लोकसभा में मणिपुर और मेवात के नूंह शहर में हिंसा पर कोई जवाब न दिए जाने और लोकसभा में कांग्रेस संसदीय दल के नेता अधीर रंजन चौधरी को निलंबित किए जाने को लेकर कांग्रेसियों ने जिला मुख्यालय पर केंद्र सरकार का पुतला दहन किया। इस मौके पर केंद्र की भाजपा सरकार के खिलाफ कांग्रेसियों ने जमकर नारेबाजी भी की। भाजपा की केंद्र सरकार को लेकर रोष जाहिर करते हुए जिला कांग्रेस कमिटी टिहरी गढ़वाल ने अध्यक्ष राकेश शणा ने कहा कि आज पूरे देश में तहत धर्म संप्रदाय और जाति के बीच हिंसा पैदा की

जा रही है। लोकसभा में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा मणिपुर मामले में चुप्पी साधे रहना इसका सबसे बड़ा उदाहरण है। कांग्रेस पार्टी इसकी कड़े शब्दों में निन्दा करती है। शहर कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष कुलदीप सिंह पंवार और पीसीसी सदस्य सैयद मुसफ़ अली ने कहा कि भाजपा ने देश के प्रत्येक वर्ग को गुमराह करने का काम किया है। आज भाजपा नौजवानों को धर्म-जाति-संप्रदाय के नशे में भटकाकर उनका भविष्य बर्बाद कर रही है। महिला कांग्रेस की जिलाध्यक्ष आशा रावत और पीसीसी सदस्य देवेश नौडियाल ने कहा कि भाजपा के नफरत के मुद्दों के सिवा कुछ नहीं है।

ढालवाला के घरों में घुसा बरसाती पानी, जागकर काटी रात

ऋषिकेश। ढालवाला क्षेत्र के वार्ड 11 में भारी बरसात से उफानाए बरसाती नाले का पानी घरों में घुस गया। पानी घरों में घुसने से लोगों के अफरातफरी मच गई। लोगों ने डर के साये में रात किसी तरह गुजारी। घरों में पानी घुसने से सौ से अधिक परिवारों का घर का सामान खराब हो गया। शुक्रवार सुबह लोग अपने घरों में जमा बरसाती पानी व कीचड़ निकालते नजर आए। बीते गुरुवार मध्यरात्रि

ढालवाला वार्ड 11 के जंगल से सटे घरों में बरसाती नाले का पानी घुसने लगा। अचानक घरों में पानी घुसते देख उनके होश उड़ गए। करंट के डर से लोगों ने अपने घरों में लगे बिजली के मैन स्विच बंद कर दिए। लगातार पानी बढ़ने पर वह अपने घरों से बाहर आ गए। जबकि कुछ बरसाती पानी की निकासी में जुट गए। कुछ देर बाद घरों में घुसा पानी कम होने पर उन्हें राहत मिली। शुक्रवार सुबह

सूचना पर पहुंची नगर पालिका मुनिकीरती के अधिकारी मजदूर, ट्रैक्टर-ट्रॉली लेकर मौके पर पहुंचे और लोगों के घरों एवं गलियों में जमा मलबा हटाना शुरू कर दिया। बरसाती नाले का फिर वार्ड में न आए इसके लिए जेसीबी की मदद से मिट्टी का तटबंध बनाया गया। वार्ड 11 के कमलेश्वर प्रसाद शर्मा ने बताया कि उनके घर में आए बरसाती पानी से उनके घर की दीवार लह गई।



गर्भवती महिलाओं के स्वास्थ्य की देखभाल को लेकर मुख्यमंत्री ने दिये अधिकारियों को निर्देश

देहरादून। राज्य में मातृ मृत्यु दर को कम करने एवं गर्भवती महिलाओं के स्वास्थ्य की देखभाल को लेकर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि राज्य में मातृ मृत्यु दर कम करने एवं गर्भवती महिलाओं के स्वास्थ्य की देखभाल और आपदाकाल में गर्भवती महिलाओं को अगर एयर लिफ्ट करने की जरूरत पड़ने पर उन्हें निकटवर्ती सुविधा युक्त चिकित्सालयों में पहुँचाया जाए। मुख्यमंत्री ने इस बाबत सचिव स्वास्थ्य से विस्तृत कार्ययोजना बनाने को कहा है।

मुख्यमंत्री आवास में मुख्यमंत्री कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारियों एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों के साथ मातृ मृत्यु दर एवं गर्भवती महिलाओं की देखभाल को लेकर आयोजित बैठक में मुख्यमंत्री

पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि राज्य में मातृ मृत्यु दर में कमी लाने के लिए और प्रभावी प्रयासों की जरूरत है।

उन्होंने गर्भवतियों के स्वास्थ्य की देखभाल को लेकर भी आवश्यक निर्देश दिये। स्वास्थ्य सचिव आर राजेश कुमार ने इस दौरान अवगत कराया कि राज्य में हुई प्रत्येक मातृ मृत्यु की गहन समीक्षा की जा रही है। साथ ही सभी गर्भवती महिलाओं का प्रसव पूर्व रजिस्ट्रेशन गर्भवती के प्रारम्भ से ही सुनिश्चित किया जा रहा है। इसके अतिरिक्त, सभी गर्भवती महिलाओं को न केवल स्थानीय आशा / एंएनएम् के माध्यम से समय से प्रसवपूर्व जाँच कराने की सलाह दी जा रही है, बल्कि निर्धारित समय पर केन्द्रीकृत कॉल सेंटर (104 कॉल सेंटर) से भी कॉल कर निकटवर्ती स्वास्थ्य केंद्र से जांच

कराये जाने हेतु प्रोत्साहित किया जा रहा है। स्वास्थ्य सचिव ने अवगत कराया कि सभी गर्भवती महिलाओं का बर्थ प्लान (जिसमें नजदीकी जाँच केंद्र एवं प्रसव केंद्र की सूचना भी सम्मिलित है) तैयार रखा जा रहा है और सभी गर्भवती महिलाओं को गर्भावस्था के 18 से 22 वें हफ्ते में निःशुल्क अल्ट्रास-उण्ड की व्यवस्था की जा रही है। इस हेतु घर से लाने एवं वापस भेजने हेतु निःशुल्क परिवहन की व्यवस्था 102 (खुशियों की सवारी) के माध्यम से की जा रही है। इसके अलावा, संस्थागत प्रसव को बढ़ावा देने हेतु सभी जनपदों (विशेषतः आपदाकाल में मार्ग बाधाओं के दृष्टिगत स्थित क्षेत्रों) गर्भवती महिलाओं को संभावित प्रसव स्थिति से लगभग 15 दिन पूर्व जिला चिकित्सालय के पास संचालित किये जा रहे वन

स्टॉप सेंटर में रहने की व्यवस्था की जा रही है। यह व्यवस्था स्वास्थ्य विभाग तथा महिला एवं बाल विकास विभाग के समन्वय से की जा रही है। इस माध्यम से आपदाकाल में प्रसव की स्थिति होने पर प्रसूता को निकटवर्ती जिला चिकित्सालय में भर्ती कराकर संस्थागत/ सुरक्षित प्रसव कराये जाने की व्यवस्था है। सड़क मार्ग से दूर अवस्थापित तथा आपदाकाल में रोड ब्लॉक के दृष्टिगत गर्भवती महिलाओं को डोली / पालकी के माध्यम से रोड हेड / 108 एम्बुलेंस तक लाने वाले दल हेतु रुपये 2000/- प्रति केस की व्यवस्था की गई है। इस डोली / पालकी व्यवस्था को समस्त आपदा प्रभावी क्षेत्रों तथा रोड हेड से दूर अवस्थापित गाँव को आच्छादित किये जाने हेतु प्रयास किये जा रहे हैं।

पर्यावरण संरक्षण को पौधरोपण जरूरी बताया

ऋषिकेश। रोटी क्लब और इनर व्हील क्लब ऋषिकेश ने पूर्णानंद स्टेडियम मुनिक्विरती में पौधरोपण किया। कैबिनेट मंत्री सुबोध उनियाल ने कहा कि पर्यावरण संरक्षण को पौधरोपण जरूरी है। शुक्रवार को पूर्णानंद स्टेडियम में रोटी क्लब 3080 के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर अरुण मोंगिया भी पहुंचे। वनमंत्री सुबोध उनियाल ने कहा कि पौधे लगाकर हम पर्यावरण को स्वच्छ रख सकते हैं। इसलिए हमें अधिक से अधिक पेड़ लगाने चाहिए। उन्होंने कहा कि इस वर्ष क्लब दो लाख पौधे लगाएंगे। कहा कि ग्लोबल वॉर्मिंग से लड़ने के लिए हमें ज्यादा से ज्यादा पेड़ लगाने चाहिए। क्लब अध्यक्ष संजय अग्रवाल ने कहा कि रोटी क्लब पूरे महीने पौधरोपण कार्यक्रम चलाएगा। इस अवसर पर डिप्टी गवर्नर भोला कुमार, असिस्टेंट गवर्नर नितिन गुप्ता, प्रोजेक्ट प्रोजेक्ट इंचार्य अशोक अग्रवाल, मनीष रावत, क्लब सचिव संजीव शर्मा, क्लब ट्रेनर नवनीत नागलिया, सीए चंद्रशेखर, कमल डंग, विक्की कुकरेजा, गोविंद अग्रवाल, लक्ष्मण चौहान, एमएस बिट्ट, रविंद्र अग्रवाल, इनस्क्रील क्लब की अध्यक्ष सीमा अग्रवाल, सचिव सुलोचना, प्रीति पोखरियाल, ममता अग्रवाल, सुशील राणा, मीनाक्षी अग्रवाल उपस्थित रहे।

18 पेटी शराब समेत दो गिरफ्तार

ऋषिकेश। शहर और आसपास के इलाकों में शराब की अवैध तस्करी व बिज्जी पर अंकुश लगाने के लिए आबकारी विभाग की टीम सघन चेकिंग अभियान चला रही है। 18 पेटी अंग्रेजी शराब के साथ टीम ने दो युवकों को पकड़ा है। एक आरोपी की तस्करी में प्रयुक्त स्कूटी को सीज किया गया है। आबकारी निरीक्षक प्रेम्ना बिट्ट के मुताबिक रेलवे रोड स्थित जाटव बस्ती में एक घर में छापे मारकर टीम ने 15 पेटी अंग्रेजी शराब पकड़ी है।

संबंधित युवक टीम को चकमा देकर मौके से फरार हो गया, लेकिन आबकारी कर्मचारियों ने उसे बस्ती के नजदीक से गिरफ्तार कर लिया।

आज से हरिद्वार में शुरू होगा गढ़वाल मंडल के जिप सदस्यों को प्रशिक्षण वर्ग शिविर

देहरादून। भाजपा ने लोकसभा चुनाव के मद्देनजर पार्टी के जिला पंचायत सदस्यों को भी सज्ज कराना शुरू कर दिया है। इस कड़ी में शनिवार से गढ़वाल मंडल के जिप सदस्यों को हरिद्वार में प्रशिक्षण वर्ग शिविर शुरू होने जा रहा है। भाजपा प्रदेश मीडिया प्रभारी मनवीर चौहान ने बताया कि कार्यकर्ताओं की भांति समय-समय पर पार्टी जनप्रतिनिधियों के लिए भी अभ्यास का आयोजन करती है, जिसमें प्रतिभागियों को संगठन की रीति नीति और विचारों के साथ जनकल्याण की योजनाओं के क्रियान्वयन व जनता से समन्वय बनाने हुए राजनीतिक लक्ष्यों को हासिल करने की कार्ययोजना पर चर्चा की जाती है।

पुल निर्माण कार्य में तेजी लाने के निर्देश

नई टिहरी। जौनपुर के अलमस भवान नगुण उत्तरकाशी मोटर मार्ग पर अलमस गंधेर पर निर्माणाधीन मोटर पुल का सीएम के जनसंपर्क अधिकारी मुलायम सिंह रावत ने निरीक्षण किया।

उन्होंने कार्यदायी संस्था लोनिवि को पुल निर्माण कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिये। क्षेत्र के लोगों ने बताया कि पुल निर्माण में बिलंब होने से सबसे ज्यादा परेशानी स्कूली छात्र छात्राओं को उठानी पड़ रही है। लोगों ने जनसंपर्क अधिकारी के समक्ष क्षेत्र की समस्याएँ भी रखी।

अधीर रंजन चौधरी के निलम्बन पर कांग्रेस का केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन

ऋषिकेश। कांग्रेसियों ने केंद्र सरकार के खिलाफ हज़र बोला है। वे कांग्रेस संसदीय दल नेता अधीर रंजन चौधरी को निलंबित किए जाने से नाराज हैं। उन्होंने केंद्र सरकार पर तानाशाही का आरोप लगाया। शुक्रवार को रेलवे मार्ग स्थित कांग्रेस भवन के समक्ष कार्यकर्ताओं ने केंद्र सरकार का पुतला दहन किया। महानगर अध्यक्ष राकेश सिंह ने कहा कि भाजपा सरकार मणपुर की जनता व खासकर मधेशवासियों के साथ नाइंसाफी कर रही है, जिसकी कांग्रेस पार्टी पूर्ण विरोध करती है। कांग्रेस नेता जयेंद्र शर्मा ने कहा कि

देवप्रयाग विधायक ने पंपिंग योजना के कार्यों का शिलान्यास किया

नई टिहरी। जल जीवन मिशन के तहत भागीरथी नदी पर बनी सजवाण कांडा पंपिंग पेयजल योजना के सुदृढीकरण और योजना से जुड़े कांटी का विधायक विनोद कंडारी ने शिलान्यास किया। पंपिंग योजना के 215.91 लाख की लागत से नये टैंकों का निर्माण और पेयजल लाइन बिछाने का काम किया जाएगा।

विधायक कंडारी ने कहा कि सजवाण कांडा पेयजल योजना का सुदृढीकरण होने से गर्मियों में क्षेत्र की दस से अधिक ग्राम पंचायतों में पेयजल किल्लत से निजात मिलेगी। उन्होंने कहा विधान सभा के 84 टॉपर छात्र छात्राओं को इस बार भारत दर्शन में दिल्ली भ्रमण कराया जाएगा। साथ ही टॉपर छात्रों की प्रधानमंत्री मोदी से भी भेंट करवाने का प्रयास किया जायेगा। कार्यक्रम में विधायक ने इंटरमीडिएट के टॉपर छात्र सुमित भद्री, हाईस्कूल टॉपर प्राची टंडरिया और कचन को सम्मानित किया। विधायक ने राईका सजवाण कांडा में स्मार्ट बोल्ट लगाते सहित अन्य कार्यों के लिये तीन लाख रुपये देने की भी घोषणा की। जल संस्थान जेई अमित रतूड़ी ने विधायक को पेयजल से संबंधित कार्यों की जानकारी दी।

ऋषिकेश—चंबा हाईवे बगड़धार के पास बाधित

नई टिहरी। ऋषिकेश चंबा हाईवे पर बगड़धार के समीप पहाड़ी से भारी चट्टानी मलबा आने से हाईवे बाधित हो गया। जिसके चलते हाईवे पर वाहनों की आवाजाही ठप हो गई। पुलिस ने भद्रकाली, चंबा और आगराखाल में वाहनों को रोक दिया है। नरेन्द्रनगर क्षेत्र में शुक्रवार को भारी होने के कारण ऋषिकेश चंबा हाईवे पर हिंडोलाखाल के समीप बगड़धार में 11 बजे सुबह अचानक पहाड़ी से भारी चट्टानी मलबा और बोल्ट आ गये। हाईवे बंद होने की सूचना भद्रकाली चौकी और चंबा थाने को दी, जिसके बाद पुलिस ने चंबा से ऋषिकेश जाने वाले तथा ऋषिकेश से चंबा की ओर आने वाले वाहनों को भद्रकाली और चंबा में रोक दिया। चंबा पुलिस ने देहरादून जाने



हटाने के लिये जेसीबी मशीनों को काफी मशकत करनी पड़ रही है। नरेन्द्रनगर पुलिस ने हाईवे बाधित होने की सूचना भद्रकाली चौकी और चंबा थाने को दी, जिसके बाद पुलिस ने चंबा से ऋषिकेश जाने वाले तथा ऋषिकेश से चंबा की ओर आने वाले वाहनों को भद्रकाली और चंबा में रोक दिया। चंबा पुलिस ने देहरादून जाने

वाले वाहनों को चंबा से काणताल मसुरी सड़क मार्ग पर डायवर्ट कर दिया गया है। नरेन्द्रनगर थानाध्यक्ष पंकज देवानी ने बताया कि बगड़धार के पास पहाड़ी से भारी मलबा और पत्थर आने से हाईवे बाधित है, लोगों की सुरक्षा हेतु बगड़धार के पास पुलिस और होमगार्ड के जवानों को तैनात किया गया है।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उनके मंत्री आज न तो मणपुर में महिलाओं पर

हुई अत्याचार पर बात कर रहे हैं, न ही सदन में बेशोचारी, महंगाई,

करण आदि जैसे ज्वलंत मुद्दों पर बोलने को तैयार हैं। ये देश को किस

नई टिहरी में क्षेत्रीय वैदिक सम्मेलन होगा

नई टिहरी। नई टिहरी में आगामी दिनों में पहली बार तीन दिवसीय क्षेत्रीय वैदिक सम्मेलन आयोजित होगा। सम्मेलन के आयोजन हेतु विद्या मंदिर इंटर कॉलेज नई टिहरी में विभिन्न संघटनों से जुड़े लोगों ने बैठक की और सम्मेलन से संबंधित व्यवस्थाओं की जिम्मेदारी भी बांटी। सनातन धर्म शक्तिपीठ दुर्गा मंदिर समिति के प्रबंधक राजेंद्र प्रसाद चमौली ने बताया कि महार्थ सांदीपनी राष्ट्रीय वेद विद्या प्रतिष्ठान उज्जैन और सनातन धर्म शक्तिपीठ दुर्गा मंदिर समिति नई टिहरी के संयुक्त तत्वाधान में आगामी 25 सितंबर से तीन दिवसीय क्षेत्रीय वैदिक सम्मेलन आयोजित होगा, जिसमें देश के विभिन्न जगहों से वेदपाठी विद्वान प्रतिभाग करेंगे,

लारंस क्लब ऋषिकेश डिवाइन ने मनाया 16वां अधिष्ठापन समारोह

ऋषिकेश। लारंस क्लब ऋषिकेश डिवाइन ने 16वां अधिष्ठापन समारोह धूमधाम से मनाया। विकास ग़ोवर ने अध्यक्ष और विनोद बिट्ट सचिव चुने गए। जिन्हें मुख्य अतिथि डिस्ट्रिक्ट गवर्नर पीएमजेएफ पंकज बिजलवन ने शपथ दिलाई। रेलवे रोड स्थित एक होटल में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि डिस्ट्रिक्ट 321बी-1 के गवर्नर पीएमजेएफ पंकज बिजलवन ने किया। उन्होंने लारंस क्लब ऋषिकेश डिवाइन के जन सेवा के कार्यों की प्रशंसा की। उन्होंने अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर किए जा रहे सेवा कार्यों की भी जानकारी दी और बताया कि इस वर्ष लारंस इंटरनेशनल का 15 लाख सदस्य पूर्ण करने का लक्ष्य है। कार्यक्रम में विकास ग़ोवर को लारंस क्लब ऋषिकेश डिवाइन का अध्यक्ष बनाया गया। इसके अलावा विनोद बिट्ट को सचिव व विनीत चावला को कोषाध्यक्ष पद पर शपथ दिलाई गई।



धूम्रपान से होने वाले नुकसान बताए

ऋषिकेश। जिला तम्बाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ और बालाजी सेवा संस्थान ने ऋषिकेश को धूम्रपान मुक्त करने के लिए कार्यशाला की। जिसमें तंबाकू उत्पादों से संबंधित विभिन्न जानकारी दी गई। शुक्रवार को नगर निगम के सभागार में जिला तम्बाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ और बालाजी सेवा संस्थान ने कार्यशाला का आयोजन किया। जिसका उद्घाटन सहायक नगर आयुक्त चंद्रकांत भट्ट, कार्यकारी निदेशक बालाजी सेवा संस्थान अवधेश कुमार ने किया। चंद्रकांत भट्ट ने तंबाकू उत्पादों के हानिकारक प्रभावों से अवगत कराते हुए समाज में इन उत्पादों के नुकसान के प्रति जागरूकता पैदा करने की आवश्यकता बताई। अवधेश कुमार ने कहा कि यह कार्यशाला



उपभोक्ताओं को जागरूक करने के साथ साथ तम्बाकू विज्ञान लाइसेंस के क्रियान्वयन की प्रक्रिया को सुगम

और समझने में मदद करने के लिए की गई है। मौके पर वरिष्ठ तकनीकी सलाहकार संघ नई दिल्ली डॉ. निधि,

जिला सलाहकार अर्चना, जिला तंबाकू नियंत्रण देहरादून डॉ. अनुराधा आदि रहे।

रिजल्ट की त्रुटियां ठीक नहीं करने पर आंदोलन करेंगे छात्र

ऋषिकेश। श्रीदेवसुमन विश्वविद्यालय ऋषिकेश परिसर में अलग-अलग सेमेस्टर के छात्र-छात्राओं के परीक्षाफल में हुई त्रुटियों का मामला अब तक नहीं सुलझ पाया है। इससे मुखर छात्र नेताओं ने अब आंदोलन का मन बना लिया है। शुक्रवार को कुलपति को ज्ञापन सौंपकर छात्र नेताओं ने कॉपीयों की पुनः जांच की मांग की। ऐसा नहीं होने पर उन्होंने विश्वविद्यालय परिसर में धरना देने की चेतावनी भी दी। लगभग पखवाड़ाभर बीतने पर भी बीएससी संकाय के अलग-अलग सेमेस्टर के छात्र-छात्राओं के परीक्षाफल में हुई गड़बड़ी को ठीक नहीं किया गया। जिससे छात्र-छात्राओं में निराशा बनी हुई है। शुक्रवार को

छात्र नेता अमन पाण्डेय के नेतृत्व में छात्रों का दल श्रीदेवसुमन विश्वविद्यालय बादाशही थोला उत्तर-खण्ड के कुलपति एनके जोशी से मिले। जहां उन्होंने छात्र-छात्राओं के परीक्षाफल की गड़बड़ी से कुलपति को अवगत कराया। अमन पाण्डेय ने कहा कि लगभग 85 प्रतिशत से अधिक छात्र-छात्राओं के परीक्षा परिणाम में गलत मार्किंग की गई है। जबकि बहुत से छात्र-छात्राओं की अनुपस्थिति लगाई गई है। जिससे उन्हें सामाजिक व मानसिक प्रताड़ना का सामना करना पड़ रहा है। छात्र नेताओं के परीक्षाफल से 14 अगस्त तक मामले में लिखित रूप में कार्रवाई की मांग की है। ऐसा नहीं होने पर उन्होंने विश्वविद्यालय

परिसर में धरना देने की चेतावनी दी। कुलपति से मिलने वालों में अमन पाण्डेय, केशव, अतिरुद्र, दीपक, सुशांत, अनीश, पुनिया, शिवम शामिल थे।

इमारती लकड़ी के छह सौ स्लीपर जब्त किए

विकासनगर। चकराता वन प्रभाग की कनासर रेंज में वन विभाग की छापामार कार्रवाई बीते चार दिनों से बढरतू जारी है। शुक्रवार को वन विभाग और राजस्व विभाग की टीम ने संयुक्त कार्रवाई के दौरान इमारती लकड़ी के छह सौ स्लीपर जब्त किए। अब घरों के साथ ही बरसाती खड्ड और खेतों में भी स्लीपर मिल रहे हैं।

नगर निगम ने शुरु की स्वतंत्रता दिवस की तैयारियां

ऋषिकेश। स्वतंत्रता दिवस की 76वीं वर्षगांठ शहर में इस दफा मेरी माटी, मेरा देश के तहत मनाई जायेगी। स्वतंत्रता संग्राम के सेनानियों को वंदन करते हुए नगर क्षेत्र में नगर निगम का वाहन घुमेगा। इस दौरान वाहन में लाउड स्पीकर के माध्यम से देशभक्ति गीतों के साथ देश की आजादी के लिए शहादत देने वालों को भी याद किया जाएगा। नगर निगम प्रशासन ने स्वतंत्रता दिवस को मनाने के लिए खास तैयारियां शुरू कर दी हैं। शहीदों की याद में पौधरोपण किया जा रहा है। 15 अगस्त को निगम में देश के लिए बलिदान देने वाले वीर शहीदों और अगस्त त्रॉति का जिक्र से अंकित शीला पट्ट का अनावरण किया जाएगा। कार्यक्रम में देश की आजादी के किस्सों से लोगों को अवगत कराया जाएगा।

अदालती सूचना

न्यायालय श्रीमान सीनियर सिविल जज कोटद्वार गढ़वाल दीवानी वाद संख्या- 42/2023 श्रीमती परमेश्वरी देवी, आयु 48 वर्ष, पत्नी श्री मस्तराम भट्ट, निवासी-चण्डीगढ़ कॉलोनी, धुवपुर, पोस्ट-पद्मपुर-सुखरी, तहसील-कोटद्वार, जनपद पौड़ी गढ़वालप्राथी/वादी बनाम्

- 1- आम जनता।
- 2- श्री मस्तराम भट्ट, उम्र 56 वर्ष, पुत्र श्री मोहनलाल भट्ट, निवासी-चण्डीगढ़ कॉलोनी, धुवपुर, पोस्ट-पद्मपुर-सुखरी, तहसील-कोटद्वार, जनपद पौड़ी गढ़वाल
- 3- श्री निवेद भट्ट उम्र 53 वर्ष, पुत्र श्री मोहनलाल भट्ट, निवासी आरजेड 10बी/10ए, पालम कॉलोनी, कैलाशपुर, गली नं०-7, निकट बस स्टैंड, पालमगांव दिल्ली-45
- 4- श्री भक्तेश भट्ट उम्र 47 वर्ष, पुत्र श्री मोहनलाल भट्ट, निवासी जी-92/20, पुरानी गली नं०-3, निकट जीआरएम पब्लिक स्कूल, लक्ष्मी पार्क, नांगलोई, दिल्ली-41,
- 5- श्री निवेद भट्ट उम्र 58 वर्ष, पत्नी श्री चैतराम, विवाहित पुत्री श्री मोहनलाल भट्ट, निवासी-आरजेड 10बी/10ए, गली नं०-7, कैलाशपुरी, मेन सागरपुर, दक्षिण पश्चिम दिल्ली-46
- 6- श्रीमती उषा देवी उम्र 48 वर्ष, पत्नी श्री सूर्यप्रकाश, विवाहित पुत्री श्री मोहन लाल भट्ट, निवासी ग्राम कीमसेरा, विजयपुर, पोस्ट पौखाल, पौड़ी गढ़वाल।
- 7- समस्त गामवासी ग्रामसभा सुण्डल, द्वारा ग्रामप्रधान श्रीमती अनिता देवी पत्नी श्री काशीरामलाल, निवासी ग्राम सुण्डल, पोस्ट ऑफिस काण्डाखाल, तहसील कोटद्वारविपक्षी/प्रतिवादी

हरहाग वादी द्वारा अपने ससुर मोहनलाल भट्ट, पुत्र स्व० अम्बार्द भट्ट, निवासी ग्राम सुण्डल, पोस्ट ऑफिस काण्डाखाल, पट्टी लंगूर, तहसील कोटद्वार, जो दिनांक 15.04.2016 को कोटद्वार से लापता हो गए थे, को व्यवहारिक मृत्यु की घोषणात्मक आज्ञा प्राप्त करने हेतु इस न्यायालय वाद प्रस्तुत किया गया है। जिस पर सुनवाई हेतु दिनांक 17/08/2023 की तिथि निवृत्त है।

लिहाजा हर आम व खास को सूचित किया जाता है कि जिस किसी को उपरोक्त मोहनलाल भट्ट पुत्र स्व० अम्बार्द भट्ट के संबंध में टोस जानकारी हो अथवा लापता व्यक्ति की मृत्यु की उपस्थापना करते हुए आज्ञा पत्र पारित किये जाने में किसी प्रकार की कोई आपत्ति हो तो वह दिनांक 17/08/2023 को प्रातः 10:00 बजे स्वयं अथवा सम्यक रूप से अनुदिष्ट अधिकतम के माध्यम से न्यायालय उपस्थित होकर अपना पक्ष प्रस्तुत करें। अन्यथा मामले में एक पक्षीय कार्यवाही अमल में लायी जायेगी।

आज दिनांक 27/7/2023 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुद्रा से जारी
न्यायालय सीनियर सिविल जज कोटद्वार पौड़ी गढ़वाल।

उत्तराखण्ड पावर कॉरपोरेशन लि.
(उत्तराखण्ड सरकार का उपकरण)
कॉर्पोरेट ऑफिस/टी-3 संख्या: U40109UP20018G025867/2358
कार्यालय अधिशासी अभियन्ता, विद्युत वितरण खण्ड, जिलाद्वार

निविदा सूचना
विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार के अन्तर्गत निम्न वर्गित कार्यों के निष्पादन हेतु अर्जपत्रों, उत्तराखण्ड सरकार द्वारा अर्ज विद्युत ठेकेदारी 'ए' श्रेणी हाईवोल्टेज प्रारंभ (अवधि, जी.ए.टी. व इ.पी.ए. में पर्यवेक्षण) एवं पर्यवेक्षण ठेकेदारों से नुकसान निविदाएं दो भागों में (प्रथम भाग में परोहर धनराशि तथा द्वितीय भाग में दूरे की निविदा प्रस्तुत की तिथि से कम से कम 6 माह के लिए वैध हो) दिनांक 29.08.2023 के 13.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है जो कि उसी दिन 15.00 बजे उत्तराखण्ड विविद्युत अर्ज के सम्मुख उपरोक्तप्रकारता अथवा उनके द्वारा अधिभुक्त प्रतिनिधि द्वारा कार्यवाहिक रूप से छोड़ी जायेगी। निविदा अर्ज किसी भी कार्य दिवस में अर्जोहस्ताक्षरकारों के फ्यातालय से दिनांक 28.08.2023 को 13.00 बजे तक प्रती निविदा के नकद पुराने अर्जके प्राग किए जा सकते हैं। परोहर धनराशि किसी भी बैंक/बैंककार की एम्बोशा/सीडीआर/राष्ट्रीय बचत पत्र के रूप में विद्युत वितरण खण्ड, कोटद्वार के पत्र में बंधक होनी चाहिए। बिना परोहर धनराशि के निविदा प्राग दो नहीं खोली जायेगी। यदि निविदा जूतने के दिन किसी कारणवत् कार्रवाई के फ्यातालय से दिनांक 28.08.2023 को निविदा खोली जायेगी। अर्जोहस्ताक्षरकारों को यह अधिभुक्त है कि वह बिना कारण बताए सफात अथवा किसी भी निविदा को निरस्त कर सकते हैं।

निविदा संख्या	निविदा प्रपत्र क्रम राशि (जीएस्टी अतिरिक्त)	कार्य का विवरण	धरोहर धनराशि (₹.)
10/2023-24	₹100/-	मि. वि. उपखण्ड प्राग कोटद्वार के अर्धी वतम्हदर उन्धाण में विद्युत तानन करने के विद्युत तानन को विद्युत किये जाने का कार्य।	9000.00

पता: 2128/विद्युत/टी-3-6 दिनांक: 11.08.2023 अधिशासी अभियन्ता
राष्ट्र हित में विजली बचाय, बिजली बचाने हेतु एल.ई.डी. चल्न का प्रयोग करें।
(टील प्री. नं. 1912) विद्युत विद्युत के 24x7 ऑनलाइन भुगतान हेतु www.upcl.org पर जाएं।
(विद्युत कोपी की सूचना टील प्री. नं. 1800 180 4185/ फैनस संख्या-0 135-2760911 पर है।)

उत्तराखण्ड पावर कॉरपोरेशन लि०
(उत्तराखण्ड सरकार का उपकरण)
कॉर्पोरेट ऑफिस/टी-3 संख्या: U40109UP20018G025867/2358
कार्यालय अधिशासी अभियन्ता, विद्युत वितरण खण्ड, जिलाद्वार

निविदा सूचना
विद्युत वितरण खण्ड, नैनीताल के अन्तर्गत निम्न वर्गित कार्यों के निष्पादन हेतु ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। निम्नलिखित उत्तराखण्ड सरकार द्वारा अर्ज विद्युत ठेकेदारी 'ए' श्रेणी हाईवोल्टेज प्रारंभ (पीएलएलटी, इन्वीन्वैण्ड व इन्वीन्वैण्ड में नैनीताल) को तथा पर्यवेक्षण ठेकेदारों से नुकसान निविदाएं दो भागों में विद्युत प्रथम भाग में पारिषद ऑनलाइन/ई-पीएलएलटी, ईन्वीन्वैण्ड, इन्वीन्वैण्ड, धरोहर धनराशि किसी भी बैंक/बैंककार की एम्बोशा/सीडीआर/राष्ट्रीय बचत पत्र के रूप में अर्जपत्रों अधिभुक्त, विद्युत वितरण खण्ड, नैनीताल के अर्धी वतम्हदर उन्धाण में विद्युत तानन को विद्युत किये जाने का कार्य। यदि निविदा खोली जायेगी। अर्जोहस्ताक्षरकारों को यह अधिभुक्त है कि वह बिना कारण बताए सफात अथवा किसी भी निविदा को निरस्त कर सकते हैं। कार्य अर्ज विद्युत के दिने वेनसाइट www.uktenders.gov.in को देखें।

ई-निविदा संख्या	ई-निविदा प्रपत्र क्रम राशि (जीएस्टी अतिरिक्त)	कार्य का विवरण	धरोहर धनराशि (₹)	ई-निविदा अर्ज करने हेतु अर्जपत्र तिथि एवं समय	ई-निविदा प्रपत्र कार्रवाई में अर्ज करने की अंतिम तिथि एवं समय	ई-निविदा प्रपत्र अर्जपत्र एवं ऑनलाइन अर्ज अर्जपत्र निविदा प्रपत्र का खूतने की तिथि एवं समय
06/EDDN/23-24	₹0/1100/-	33/11 नैनी तल संवत्सृजन वीवीवीव अर्जपत्र अर्जपत्र, शिविल एवं उन्धाणका शिविल का निवधाण। अर्जि कार्य।	0.34	दि. 28.08.2023 16.00 बजे तक	दि. 28.08.2023 11.00 बजे तक	दि. 28.08.2023 15.00 बजे तक

पता: 563/विद्युत/टी-6 दिनांक: 11.08.2023 अधिशासी अभियन्ता
राष्ट्र हित में विजली बचाय (Customer Care Toll Free no. 1800 419 0405)

सम्पादकीय

डेंगू पर आधी अधूरी व्यवस्थाएं

मौसमी बीमारियों के साथ ही आम आदमी की जेब पर भी उपचार के लिए बोझ बढ़ जाता है। इन दिनों बरसात के दौरान अब पूरे प्रदेश में डेंगू का प्रभाव फैलने लगा है और सरकारी व्यवस्थाएं धीरे-धीरे कमजोर पड़ने लगी हैं। सरकारी अस्पतालों में बेड की समुचित व्यवस्था ना होने के कारण मरीजों को मजबूरन निजी अस्पतालों का सहारा लेना पड़ रहा है जहां डेंगू का इलाज सरकारी अस्पतालों की अपेक्षा बेहद महंगा पड़ रहा है। जांच से लेकर डोनेर प्लेटलेट्स के लिए व्यवस्था करना सरकारी अस्पतालों में एक बड़ी महाभारत साबित हो रही है। सरकारी अस्पतालों में भी डेंगू मरीजों को सिंगल डोनेर प्लेटलेट्स के लिए नौ हजार रुपये देने पड़ रहे हैं। जबकि निजी अस्पतालों में मरीजों से 12 हजार रुपये की राशि ली जा रही है। डेंगू के मामले बढ़ने से सिंगल डोनेर प्लेटलेट्स की मांग बढ़ रही है। इस पूरे उपचार में एक राहत की बात यही है कि आयुष्मान कार्ड पर भर्ती मरीजों के लिए निशुल्क सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है लेकिन निजी अस्पतालों में जेब खाली करना एक मजबूरी बन गया है। प्रदेश में डेंगू का प्रभाव पड़ने लगा है जिसके कारण सरकारी अस्पताल में क्षमता से अधिक मरीज है तो वही मैदानी क्षेत्रों में डेंगू के मरीजों की संख्या बढ़ाने के साथ ही प्लेटलेट्स की मांग भी पड़ने लगी है। डेंगू के इलाज के लिए सबसे कारगर उपचार प्लेटलेट्स की संख्या को बढ़ाना ही है और इसके लिए यह जरूरी है कि ऐसे रक्तदाता उपलब्ध हो जायें और वक्त पर मदद के लिए आगे आए। रक्त से प्लेटलेट्स को अलग करना और उसे एक किट की तरह तैयार करना एक जटिल प्रक्रिया होने के साथ-साथ महंगा भी है। सिंगल डोनेर से प्लेटलेट्स का जंबो पैक बनाने के लिए किट का इस्तेमाल किया जाता है। बरसात का असर अभी कम होता नजर नहीं आ रहा है और डेंगू के मामले जिस प्रकार से बढ़ रहे हैं उससे यह स्पष्ट है कि आने वाले दिनों में यह स्थिति अभी और अधिक विकराल रूप धारण करेगी। इन परिस्थितियों में मरीजों को प्लेटलेट्स उपलब्ध कराना एक बड़ी चुनौती होगी और स्वास्थ्य विभाग को यह अभी से व्यवस्था चाक चौबंद करनी होगी ताकि डेंगू के कारण किसी मरीज की जान ना जाने पाए। सरकारी अस्पतालों में व्यापक प्रबंध करने होंगे ताकि गरीब मरीज को निजी अस्पतालों के भारी भरकम बिलों से छुटकारा मिल सके। स्वास्थ्य विभाग दावा तो करता है कि सभी मरीजों को सरकारी अस्पतालों में ही हर सुविधा मिलेगी लेकिन और वक्त पर सारे दावे धरे के धरे रह जाते हैं। आज भी डेंगू से ग्रसित मरीजों की एक बड़ी संख्या निजी अस्पतालों के भरोसे है जो की सरकारी स्वास्थ्य तंत्र की आंखें खोलने के लिए काफी है।

कपड़ों से मेकअप के दाग हटाने के लिए आजमाएं ये 5 तरीके

अक्सर जब महिलाएं जल्दबाजी में मेकअप करती हैं तो यह कपड़ों पर भी गिर जाता है, जिससे कपड़े खराब लगने लगते हैं इस समस्या से बचने का सबसे अच्छा तरीका यह है कि मेकअप करते समय गले की तरफ से कपड़ों पर टिश्यू लगा लें ताकि उत्पाद कपड़ों पर न गिरे इसके बावजूद अगर किसी भी कारणवश आपके कपड़ों पर मेकअप का दाग लग जाता है तो इन 5 तरीकों की मदद से आप इससे छुटकारा पा सकती हैं।

शुविंग क्रीम का करें उपयोग
शेविंग क्रीम का उपयोग कपड़ों से फाउंडेशन का दाग हटाने के लिए किया जा सकता है इसके लिए कपड़े को ठंडे पानी से धोने या वॉशिंग मशीन में डालने से पहले क्रीम में डालने से पहले क्रीम को लगभग 10 मिनट के लिए कपड़े पर लगाकर छोड़ दें यह उपाय लिपस्टिक, लिक्विड आईशैडो या सीरम सहित किसी भी तेल-आधारित उत्पाद को कपड़ों से हटाने में भी मदद कर सकता है यहां जानिए शेविंग क्रीम से जुड़े हैक्स।

रबिंग अल्कोहल आणा काम

अगर आपके किसी कपड़े पर किसी मेकअप उत्पाद का दाग लग गया है तो उसे छुड़ाने के लिए कॉटन बॉल या वॉशकॉथ पर थोड़ा रबिंग अल्कोहल डालें। इसके बाद इसे दाग से प्रभावित हिस्से पर हल्के हाथों से रगड़ें। यह तरीका मुख्य रूप से लिपस्टिक के दाग हटाने के लिए अच्छा है हालांकि, अगर आपके पास रबिंग अल्कोहल नहीं है तो आप इसकी जगह एसीटोन या नेल पॉलिश रिमूवर भी आजमा सकते हैं।

ब्लो ड्रायर से भी दूर होगा दाग

अगर कभी चेहरे पर लूज पाउडर का उपयोग करते समय यह गहरे रंग के कपड़ों पर गिर

अगर आपके पास उम्र बताए गए उत्पादों में कुछ भी नहीं है तो आप साबुन के पानी की मदद से भी कपड़ों से मेकअप के दाग हटा सकते हैं लाभ के लिए थोड़े से पानी में लिक्विड सोप घोलें, फिर इसे दाग वाले हिस्से पर डालकर हल्के हाथों से रगड़ें। इसके बाद कपड़े को पानी से साफ कर लें। वैकल्पिक रूप से आप इस काम के लिए डिशवॉशिंग लिक्विड या साबुन का भी उपयोग कर सकते हैं।

जाता है तो इस पर हाथ फेरने की गलती न करें इस तरह से आपके कपड़े खराब हो सकते हैं। लूज पाउडर या फिर अन्य पाउडर आधारित उत्पादों को कपड़ों से हटाने के लिए ब्लो ड्रायर का उपयोग करना अच्छा है लाभ के लिए ब्लो ड्रायर को कोल्ड सेटिंग पर सेट करके इसे थोड़ी दूर से कपड़े पर फहराएं।

ब्लीच भी है प्रभावी
अगर आप किसी सफेद रंग के कपड़े से मेकअप के दाग हटाना चाहते हैं तो इसके लिए ब्लीच का उपयोग करना बेहतरीन है लाभ के लिए कपड़े के दाग वाले हिस्से के पिछले हिस्से पर धीरे से थोड़ा ब्लीच लगाएं। अब कपड़े को रगड़ें नहीं, बल्कि कुछ देर के लिए इसे ऐसे ही छोड़ दें। इसके बाद कपड़े को ठंडे पानी से धो लें। साबुन के पानी से भी होगा काम

अगर आपके पास उम्र बताए गए उत्पादों में कुछ भी नहीं है तो आप साबुन के पानी की मदद से भी कपड़ों से मेकअप के दाग हटा सकते हैं लाभ के लिए थोड़े से पानी में लिक्विड सोप घोलें, फिर इसे दाग वाले हिस्से पर डालकर हल्के हाथों से रगड़ें। इसके बाद कपड़े को पानी से साफ कर लें। वैकल्पिक रूप से आप इस काम के लिए डिशवॉशिंग लिक्विड या साबुन का भी उपयोग कर सकते हैं।

बिना चर्चा के विधेयक पास होने के खतरे

दिलचस्प बात है कि आम आदमी पार्टी ने इस बिल को ऐसे पेश किया, जैसे यह इस देश के सामने मौजूद सबसे बड़ा संकट हो। उसके नेताओं ने खुलेआम कहा कि जो इस बिल का साथ दे रहा है वह देशद्रोही है और विपक्ष के नेता खुशी-खुशी इस नैरेटिव को बढ़ाने में उसके साथ शामिल हो गए। संसद के मानसून सत्र में यह एकमात्र बिल है, जिस पर दोनों सदनों में हुई चर्चा में विपक्ष के सांसद शामिल हुए। सोचें, अगर विपक्षी पार्टियां मणिपुर के मसले पर प्रधानमंत्री का बयान मांगने के अपने अभियान को स्थगित करके या सीमित करके दिल्ली सरकार से जुड़े बिल पर बहस में हिस्सा ले सकती थीं तो उन्होंने बाकी जरूरी विधेयकों पर बहस में हिस्सा क्यों नहीं लिया? जीएनसीटीडी संशोधन बिल पर बहस से विपक्ष का व्रत नहीं टूटा और वन संरक्षण या मल्टी स्टेट सहकारिता या जन विश्वास या डाटा संरक्षण या माइंस एंड मिनरल्स बिल पर बहस में हिस्सा लेने से व्रत टूट जाता? जिस तरह से पी चिदंबरम ने बिल पास होने के बाद लेख लिख कर रुदन किया है उसी तरह कांग्रेस की प्रवक्ता और सोशल मीडिया सेल की इंचार्ज सुप्रिया श्रीनेत ने ट्विट करके जन विश्वास बिल की आलोचना की। ध्यान रहे यह बिल आम आदमी के लिए बेहद चिंताजनक है। इसमें प्रावधान है कि अगर किसी घटिया दवा से इलाज की वजह से मरीज की तबियत और खराब होती है या उसका निधन होता है तो दवा बनाने वाली कंपनी में किसी पर कोई कार्रवाई नहीं होगी

अजीत द्विवेदी

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता, पूर्व केंद्रीय वित्त व गृह मंत्री और राज्यसभा सांसद पी चिदंबरम ने छह अगस्त को 'इंडियन एक्सप्रेस' अखबार के अपने साप्ताहिक स्तंभ में 'लेजिस्लेटिंग ऑथोरिटेरियनिज्म' शीर्षक से लेख लिखा। इस शीर्षक का मोटा-मोटी अनुवाद यह है कि अधिनायकवाद को विधायी रूप देना या विधायी अधिनायकवाद। उन्होंने अपने लेख में संसद में पेश हुए या पास हुए तीन विधेयकों का जिक्र किया। उन्होंने बताया कि कैसे इन विधेयकों के जरिए ऐसे कानून बनाए जा रहे हैं, जो कानूनी रूप से सही नहीं हैं। उन्होंने सिर्फ तीन विधेयकों का जिक्र किया लेकिन इनके अलावा भी कई विधेयक हैं, जिनसे केंद्र सरकार राज्यों के अधिकार छीन रही है, संघवाद की अवधारणा को चोट पहुंचा रही है और लोगों के निजता के अधिकार को भी चोट पहुंचा रही है। सरकार ने जिस मनमाने तरीके से ये विधेयक तैयार किए और जिस अंदाज में इसे पास कराया उससे देश की संघीय और संवैधानिक व्यवस्था के सामने जैसी चुनौतियां पैदा हुई हैं उनके बारे में चिदंबरम ने लिखा है। लेकिन सवाल है कि जो बातें उन्होंने लेख में लिखी हैं, वह बात उन्होंने संसद में क्यों नहीं कही? उनकी पार्टी कांग्रेस, जो संसद के दोनों सदनों की सबसे बड़ी विपक्षी पार्टी है उसने वहां इन बातों को क्यों नहीं उठाया? क्या इसलिए कि उनकी पार्टी मणिपुर के मसले पर प्रधानमंत्री से बयान की मांग कर रही थी और सदन की कार्यवाही में हिस्सा नहीं ले रही थी?

जितना बड़ा खतरा चिदंबरम को इन विधेयकों के पास होने से दिख रहा है उतना ही बड़ा खतरा संसद में विधेयकों पर चर्चा नहीं होना या विपक्षी पार्टियों का उस चर्चा में हिस्सा नहीं लेना भी है। ऐसा लग रहा है विपक्षी पार्टियां विधायी लड़ाई संसद के बाहर लड़ रही हैं। यह सही है कि सरकार के पास जिस तरह का बहुमत है उसे देखते हुए विपक्षी पार्टियां विधेयक को रोक नहीं सकती हैं। लेकिन संसद के अंदर अगर विपक्षी पार्टियां बहस में हिस्सा लेतीं तो वे विधेयकों की कमियां सामने लातीं। अपनी तरफ से संशोधन पेश करतीं, बेशक वह संशोधन नहीं मान्य होता। विधेयक की कमियों के बारे में लोगों को जागरूक करतीं। इसके खतरे बतातीं। लेकिन जब संसद में बिल पास हो रहे थे तब विपक्ष संसद परिसर में नारेबाजी कर रहा था और बिल पास हो जाने के बाद विपक्षी नेता लेख लिख कर या ट्विट करके उसका विरोध कर रहे हैं। पी चिदंबरम ने भी यही काम किया। उन्होंने बताया कि वन संरक्षण संशोधन कानून लागू होने से कितना नुकसान होगा। इस बिल में सहारे बड़े वन क्षेत्र को संरक्षित श्रेणी से हटाया जा रहा है। इसके कई प्रावधान सुप्रीम कोर्ट के फैसलों और 2006 के वन अधिकार कानून के उलट हैं। इसमें यह प्रावधान किया गया है कि अंतरराष्ट्रीय सीमा के एक सौ किलोमीटर के अंदर जंगल की जमीन राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़ी परियोजनाओं के लिए इस्तेमाल की जा सकती है। सोचें, यह कानून बनने के बाद समूचा पूर्वोत्तर और हिमालय क्षेत्र कितना प्रभावित होगा? इसका पूरा वन क्षेत्र अंतरराष्ट्रीय सीमा से सौ किलोमीटर के दायरे में ही



आता है। विपक्ष चाहता था कि बिल पर संसद की स्थायी समिति में विचार हो लेकिन सरकार ने स्थायी समिति की बजाय इसे संयुक्त प्रवर समिति को भेजा और वहां अपने बहुमत के दम पर इसे मंजूर करा लिया। प्रवर समिति के छह विपक्षी सांसदों ने अपनी कड़ी आपत्ति दर्ज कराई लेकिन इस पर ध्यान नहीं दिया गया। इस बिल के कानून बनने से वन आच्छादित क्षेत्र में कमी आएगी, खास कर सीमावर्ती इलाकों में।

इसी तरह मल्टी स्टेट सहकारिता संशोधन कानून है, जिसमें यह प्रावधान किया गया है कि केंद्र सरकार की ओर से बनाया गया एक प्राधिकरण सभी सहकारिता सोसायटीज के चुनाव कराएगा। इसके अलावा यह भी प्रावधान किया गया है कि इसके सदस्यों की किसी भी शिकायत का निवारण केंद्र सरकार की ओर से नियुक्त ओम्बुड्समैन करेगा। तीसरा कानून, जिसका जिक्र पी चिदंबरम ने किया वह दिल्ली सरकार के अधिकारियों के ट्रांसफर-पोस्टिंग से जुड़ा है। इसका नाम जीएनसीटीडी संशोधन कानून है। सुप्रीम कोर्ट ने मई में एक फैसले के जरिए दिल्ली सरकार के अधिकारियों के ट्रांसफर-पोस्टिंग का अधिकार दिल्ली सरकार को दिया था।

लेकिन बिल में केंद्र सरकार ने एक अध्यादेश के जरिए बहस फेंसले को पलट दिया और अधिकारियों के ट्रांसफर-पोस्टिंग के लिए तीन सदस्यों का एक प्राधिकरण बना दिया। मुख्यमंत्री इस प्राधिकरण के अध्यक्ष होंगे और उनके अलावा दो वरिष्ठ अधिकारी उसके सदस्यों होंगे। फैंसला बहुमत से होगा और अंतिम फैसला उप राज्यपाल करेंगे। आमतौर पर माना जा रहा है कि दिल्ली की चुनी हुई सरकार के अधिकार छीन कर परदे के पीछे से सरकार चलाने की केंद्र की योजना का यह भी एक पार्ट है। दिलचस्प बात है कि आम आदमी पार्टी ने इस बिल को ऐसे पेश किया, जैसे यह इस देश के सामने मौजूद सबसे बड़ा संकट हो। उसके नेताओं ने खुलेआम कहा कि जो इस बिल का साथ दे रहा है वह देशद्रोही है और विपक्ष के नेता खुशी-खुशी इस नैरेटिव को बढ़ाने में उसके साथ शामिल हो गए। संसद के मानसून सत्र में यह एकमात्र बिल है, जिस पर दोनों सदनों में हुई चर्चा में विपक्ष के सांसद शामिल हुए। सोचें, अगर विपक्षी पार्टियां मणिपुर के मसले पर प्रधानमंत्री का बयान मांगने के अपने अभियान को स्थगित करके या सीमित करके दिल्ली सरकार से जुड़े बिल पर बहस में हिस्सा ले सकती थीं तो

उन्होंने बाकी जरूरी विधेयकों पर बहस में हिस्सा क्यों नहीं लिया? जीएनसीटीडी संशोधन बिल पर बहस से विपक्ष का व्रत नहीं टूटा और वन संरक्षण या मल्टी स्टेट सहकारिता या जन विश्वास या डाटा संरक्षण या माइंस एंड मिनरल्स बिल पर बहस में हिस्सा लेने से व्रत टूट जाता?

जिस तरह से पी चिदंबरम ने बिल पास होने के बाद लेख लिख कर रुदन किया है उसी तरह कांग्रेस की प्रवक्ता और सोशल मीडिया सेल की इंचार्ज सुप्रिया श्रीनेत ने ट्विट करके जन विश्वास बिल की आलोचना की। ध्यान रहे यह बिल आम आदमी के लिए बेहद चिंताजनक है। इसमें प्रावधान है कि अगर किसी घटिया दवा से इलाज की वजह से मरीज की तबियत और खराब होती है या उसका निधन होता है तो दवा बनाने वाली कंपनी में किसी पर कोई कार्रवाई नहीं होगी। किसी को गिरफ्तार नहीं किया जाएगा। उसे सिर्फ जुर्माना लगाया जाएगा। यह बात सुप्रिया श्रीनेत ने अपने ट्विट में भी कही। तो सवाल है कि उनकी पार्टी ने यह बात संसद में क्यों नहीं उठाई? जिस समय बिल पास हो रहा था उस समय कांग्रेस और दूसरी विपक्षी पार्टियों के सांसद क्या कर रहे थे? किसी भी विपक्षी सांसद ने एक शब्द इस विधेयक के बारे में नहीं बोला है।

इसी तरह डाटा संरक्षण बिल का मसला है। इसके प्रावधानों को लेकर अनेक सामाजिक कार्यकर्ता सवाल उठा रहे हैं। सूचना अधिकार के लिए लड़ने वाले कार्यकर्ताओं ने इस पर आपत्ति की है लेकिन विपक्ष ने लोकसभा में इस पर बहस में हिस्सा नहीं लिया? यह बिल आम नागरिक के निजता के

अधिकार को कमजोर करता है। यह बिल सूचना के अधिकार कानून को कमजोर करता है। लेकिन इसमें सबसे ज्यादा प्रचार इस बात का किया जा रहा है कि सरकार डाटा स्टोर करने वाली कंपनियों पर किसी गड़बड़ी में ढाई सौ करोड़ रुपए का जुर्माना लेने से व्रत टूट जाता? इसका आम आदमी के लिए कोई मतलब नहीं है। उसके मतलब की बात यह है कि इस बिल में सरकार और सरकारी एजेंसियों को आम आदमी का डाटा हासिल करने और उसकी निगरानी करने के लिए कई तरह की छूट दी गई है। इसमें कहा गया है कि किन किन स्थितियों में सरकार और उसकी एजेंसियों के उम्र यह कानून लागू नहीं होगा। पहले 2022 में जब यह बिल आया था तब संयुक्त संसदीय समिति ने इस पर विचार किया था तब 90 से ज्यादा संशोधन सुझाए गए थे लेकिन सरकार ने संशोधित बिल को भी बजाय बिल वापस ले लिया और 2023 में नया बिल पेश किया, जिसमें वो सारे प्रावधान रख लिए गए, जिनका संयुक्त संसदीय समिति में विरोध हुआ था। इसमें कोई संदेह नहीं है कि सरकार मनमाने तरीके से कानून बना रही है और शक्तियों का केंद्रीकरण कर रही है। लेकिन इस काम में कुछ हद तक विपक्ष भी शामिल है क्योंकि विपक्षी पार्टियां अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन नहीं कर रही हैं। वे राजनीतिक लाभ पहुंचाने वाले मुद्दों को पकड़ कर संसद परिसर में प्रदर्शन करती रहती हैं ताकि अधिकतम मीडिया कवरेज मिले। जबकि उनकी विधायी जिम्मेदारी यह है कि वे सदन में बैठें और सरकार को विधेयकों के मामलों में मनमानी करने से रोकें।

चीन की माली दशा बिगड़ रही!

श्रुति व्यास

यों कोविड काल से ही चीन की अर्थव्यवस्था डावांड़ोल है। पर अब लाल झंडी लिए हुए हैं। ताजा सरकारी आंकड़ों के मुताबिक दो साल में पहली बार गुजरे महीने खुदरा कीमतों में गिरावट देखी गई। साल-दर-साल पैमाने पर जून 2023 तक रिटेल प्राइस इंडेक्स में कोई बदलाव नहीं आया था पर जुलाई 2023 में इसमें 0.3 प्रतिशत की गिरावट आई। जगह है लोग खरीदारी कम कर रहे हैं। जुलाई के आंकड़े, सन् 2021 की शुरुआत के बाद पहली बार चीन में नकारात्मक मुद्रास्फीति की स्थिति दर्शा रहे हैं। सन 2021 में कीमतें घट रही थीं क्योंकि कोविड-19 महामारी के कारण मांग कम होने की वजह से पोर्क (सूअर के मांस) की कीमतों में गिरावट थी।

ये आंकड़े आयात-निर्यात के आंकड़ों के जारी होने के आगले दिन आए। विदेश व्यापार के जुलाई आंकड़े में आयात-निर्यात में अधिक गिरावट है क्योंकि दुनिया में चीन के माल की मांग कम हो गई है।

चीन के खुदरा व्यापारियों को बिक्री में गिरावट से जूझना पड़ रहा है। मतलब जिन खुदरा व्यापारियों ने महामारी के कारण लगाए गए प्रतिबंधों के हटने के बाद मांग में वृद्धि की उम्मीद में बड़ी मात्रा में माल अनेक गोदामों में भर लिया था, उन पर अब कीमतें घटने का दबाव है। टेरेला और अन्य कंपनियों द्वारा कारों के दामों में कटौती हुई है। कीमतें घट गई हैं। कीमतों में कमी आने के बावजूद उपनाकर लीवर के महेनजर चीनी कारखाने उत्पादित माल के दाम घटा रहे हैं। चीन की



उत्पादक मूल्य मुद्रास्फीति, जो कारखानों द्वारा बेचे जाने वाले माल की कीमतें दर्शाता है, जून में साल-दर-साल के पैमाने पर 5.4 प्रतिशत थी। हालांकि दूसरी तिमाही में चीनी अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर साल-दर-साल के आधार पर 6.3 प्रतिशत रही, लेकिन वह भी उम्मीद से कम थी। वह भी 2022 के उस कमजोर आधार वर्ष के मुकाबले, जब शंघाई और कई अन्य शहरों में लॉकडाउन लगा था। दूसरी तिमाही में अर्थव्यवस्था पहली तिमाही की तुलना में केवल 0.8 प्रतिशत बढ़ी।

चीनियों को लगता है कि आंकड़े जो दिखा रहे हैं, असल में उससे भी बदतर अर्थव्यवस्था है। छोटे शहरों में घरों की कीमतें घट रही हैं। जून में बड़े शहरों में भी यही स्थिति थी। गार्जियन की खबर के

मुताबिक चीनी हाइसिंग कंपनीया बिक्री बढ़ाने के लिए संभावित ग्राहकों को सोने की छड़ें, नई कारें और मोबाइल फोन उपहार में देने की पेशकश कर रहे हैं। जबकि युवा वर्ग रोजगार के मोर्चे पर अंधकारमय हालातों के चलते घर खरीदने का इरादा छोड़ रहे हैं। इतना ही नहीं शायद और बच्चे पैदा करने के फैसले भी मुलतवी कर रहे हैं। निवेश घट गया है। विशेषकर विदेशी कंपनियां चीन में और निवेश करने में हिचकिया रही हैं। स्थानीय शासन संस्थाएं अलग पैसे की कमी से जूझ रही हैं।

चीन पुराने अच्छे दिन लौटाने, आर्थिकी में वापिस रफ्तार के लिए संघर्ष कर रहा है। लेकिन निवेशकों और विश्लेषकों के अनुसार चीनी सरकार निश्चित है। अधिकारी नकारात्मक मुद्रास्फीति जैसी चिंताओं को तव्वजो नहीं दे रहे हैं। सेन्ट्रल बैंक के लिए लाभदायक है। वे एंजाइमों से भरपूर होते हैं, जो पाचन में मदद करते हैं और विषाक्त पदार्थों को निकालने के लिए लीवर की क्षमता को बढ़ाते हैं। सबसे ज्यादा पालक, पत्तागोभी और खट्टे फल खाना लीवर के स्वास्थ्य के लिए फायदेमंद है।

गाजर, चुकंदर और पालक के जूस का करें सेवन

गाजर, चुकंदर और पालक प्राकृतिक रूप से लीवर क्लींजर हैं। गाजर बीटा-कैरोटीन से युक्त होती है, जो विटामिन-ए में परिवर्तित हो जाता है और लीवर के स्वास्थ्य में सुधार करता है। चुकंदर विषाक्त पदार्थों को तोड़ता है और लीवर को स्वस्थ बनाता है, जबकि पालक विषाक्त पदार्थों को हटाकर और इसकी समग्र क्षमता को बढ़ाकर लीवर को साफ

डिटॉ गवर्नर लिडुगुओकींग ने पिछले महीने कहा कि साल की दूसरी छमाही में अर्थव्यवस्था के सिकुड़ने की कोई संभावना नहीं है। और यह भी कि महामारी के बाद अर्थव्यवस्था को दुबारा पटरी पर आने में वक्त लगेगा।

कई अर्थशास्त्रियों का मानना है कि चीन में आगे वस्तुओं और सेवाओं की कितनी मांग होगी, यह बीजिंग के नीतिगत निर्णयों पर निर्भर करेगा। कुछ का सुझाव है कि सरकार को उपभोक्ता खर्च तथा रोजगार सृजन के लिए बड़ी योजना पर अमल करना चाहिए। लेकिन कर्ज के भारी बोझ के चलते, खासकर स्थानीय शासन के स्तर पर, ऐसा करना मुश्किल है। इसकी बजाए अधिकारी मौद्रिक नीति संबंधी कदमों जैसे ब्याज दरों में कमी का सहारा ले रहे हैं। ब्याज दरों में लम्बे समय से लगातार कटौती की जा रही है। लेकिन नकारात्मक मुद्रास्फीति से आर्थिक विकास पर बुरा प्रभाव पड़ सकता है क्योंकि उपभोक्ता भविष्य में कीमतें घटने की उम्मीद में उत्पादों की खरीदी रोक देंगे। इसके नतीजे में कंपनियां निवेश में कटौती करेंगी क्योंकि उनका मुनाफा गिरेश और अंततः या तो नई नौकरियां मिलना बंद हो जाएगी या कर्मचारियों की छटनीहोगी। खबर के मुताबिक चीनी अधिकारी जाने-माने अर्थशास्त्रियों पर दबाव डाल रहे हैं कि वे नकारात्मक मुद्रास्फीति सहित अर्थव्यवस्था संबंधी निराशाजनक मुद्दों की चर्चा नहीं करें। जगह है चीन को अपने नागरिकों की दशा-दिशा और समस्याओं की चिंता नहीं है मगर हां, उसे अपनी आर्थिक शक्ति की इमेज और दीर्घकालीन मसूबों की चिंता जरूर है।

लीवर को प्राकृतिक रूप से डिटाँक्स करने के लिए आजमाएं ये 5 असरदार घरेलू नुस्खे

लिवर कुछ प्रोटीन, कोलेस्ट्रॉल और हार्मोन सहित कई महत्वपूर्ण चीजें बनाता है, जो शरीर के लिए आवश्यक हैं। आजकल बाजार में लिवर डिटाँक्स के नाम पर कई चीजें आ गई हैं, लेकिन हार्वर्ड यूनिवर्सिटी की कई स्टडीज में कहा गया है कि इनसे लिवर को कोई खास फायदा नहीं होता है। ऐसे में आइए आज हम जानें कि 5 ऐसे घरेलू नुस्खे बताते हैं, जिन्हें अपनाकर लीवर को प्राकृतिक रूप से डिटाँक्स किया जा सकता है।

ग्रीन टी पीए

ग्रीन टी में कैटेचिन की अच्छी मात्रा होती है, जो लीवर को कई संक्रमणों से बचाने में मदद करती है। इसमें मौजूद एंटी-ऑक्सिडेंट इस अंग की डिटाँक्स प्रक्रिया को बढ़ावा देते हैं, जिससे मुक्त



कणों के कारण होने वाले संभावित खतरों को खत्म किया जा सकता है। लीवर की कार्यक्षमता को मजबूत करने के लिए रोजाना 1 या 2 कप ग्रीन टी का सेवन करें। यहां जानिए ग्रीन टी से मिलने वाले लाभ।

हल्दी का करें उपयोग

हल्दी एक बेहतरीन घरेलू मसाला है, जो लीवर को स्वस्थ रखने में मदद कर

सकती है। विशेषज्ञों का मानना है कि रोजाना गर्म हल्दी वाला दूध पीने से लीवर को डिटाँक्स करने में मदद मिलती है और इसमें मौजूद एंटी-ऑक्सिडेंट पित्त उत्पादन में सहायता करते हैं, जो वसा का निर्माण को रोकते हैं। आप चाहें तो सुबह के समय एक गिलास गर्म पानी में आधा चम्मच हल्दी और एक चुटकी काली मिर्च मिलाकर उसका सेवन भी कर सकते हैं।

डाइट में शामिल करें ताजे फल और सब्जियां

लीवर स्वास्थ्य विशेषज्ञों का कहना है कि डाइट में 40 प्रतिशत तक ताजे फल और सब्जियां शामिल करना लीवर के

करने के लिए पित्त उत्पादन को प्रोत्साहित करता है। ऐसे में तीनों सब्जियों का जूस बनाकर पीना लाभदायक है।

आंवला भी है प्रभावी

आंवला लीवर की प्रभावी रूप से कार्य में सहायता करता है। यह शरीर से विषाक्त पदार्थों को बाहर निकालने में मदद करता है। कई अध्ययनों के मुताबिक, यह हाइपरलिपिडेमिया (बहुत अधिक वसा) और मेटाबोलिक सिंड्रोम को भी कम करता है। इसके अतिरिक्त यह गुण फेटी लीवर से भी बचाता है, इसलिए आंवला इस स्थिति से जूझ रहे लोगों के लिए सबसे बेहतरीन है। आप अपने लीवर को स्वस्थ बनाए रखने के लिए रोजाना आंवले का जूस पी सकते हैं।

अमेरिका में डब्लूआई पर भारी पड़ी है टीम इंडिया, आज खेला जाएगा सीरीज का चौथा मैच



नई दिल्ली, 11 अगस्त के विरुद्ध पांच मैचों की टी-20 सीरीज के अंतिम दो मैच अब अमेरिका के फ्लोरिडा में खेले जाएंगे। शुरुआती दो मुकामले गंवाये के बाद तीसरा टी-20 मैच जीतकर भारत ने सीरीज में वापसी की थी और अब उसे वेस्टइंडीज के विरुद्ध लगातार छठी सीरीज जीतने के लिए अगले दोनों मैच जीतने होंगे।

वेस्टइंडीज का पलड़ा भारी अगर बात करें भारतीय टीम के अमेरिका में प्रदर्शन की तो

वेस्टइंडीज इंडिया वेस डब्लूआई के विरुद्ध उसका पलड़ा भारी रहा है। 2016 से भारत और वेस्टइंडीज के बीच खेले गये तीनों सीरीज के बीच खेले गये तीनों सीरीज जीतने का दावेदार है, लेकिन उसके लिए हर विभाग में अच्छा प्रदर्शन करना महत्वपूर्ण होगा।

आरंभिक जोड़ी चिंता का विषय

सीरीज में आरंभिक जोड़ी का न चलना भारतीय टीम के लिए चिंता का विषय है। अब तक खेले गए तीनों मैचों में आरंभिक जोड़ी टीम को ठेस शुरुआत नहीं दिला

सकी है। शुरुआती दो मैचों में शुभमन गिल और इशान ने पहले विकेट के लिए पांच और 18 रन की ही साझेदारी की थी। इसके बाद टीम प्रबंधन ने तीसरे मैच में इशान की जगह यशस्वी जायसवाल को गिल के साथ भेजा, लेकिन ये जोड़ी भी प्रभावित नहीं कर सकी और सिर्फ छह रन ही बना सकी। ऐसे में अगर भारतीय टीम को सीरीज अपने नाम करनी है तो आरंभिक जोड़ी को रन बनाने होंगे।

भारतीय टीम मियामी पहुंची टीम इंडिया मियामी पहुंच गई। यहां के लाइवहिल में शनिवार को सीरीज का चौथा टी-20 मैच खेला जाएगा। बीसीसीआइ ने टीम इंडिया का वीडियो साझा किया, जिसमें भारतीय खिलाड़ी फ्लाइट में नजर आ रहे हैं और इसके बाद वे एयरपोर्ट पर उतरते हैं। इस दौरान सूर्यकुमार यादव, तिलक वर्मा, शुभमन गिल और युजवेंद्रा सिंह चहल दिलचस्प अंदाज में नजर आए। गिल कुछ खाते नजर आए। उनके साथ गेंदबाज आवेश खान, कुलदीप यादव, संजू सैमसन और अशंटीप डक्षसह भी दिखे।

भारत की ज्योति चौहान ने डब्ल्यूएफसी डिनमो जगरेब से अनुबंध बढ़ाया

मुंबई, भारतीय फुटबॉल खिलाड़ी ज्योति चौहान ने शुक्रवार को जेएफसी डिनमो जगरेब से एक और सत्र के लिए अनुबंध बढ़ा दिया। विज्ञापन के अनुसार ज्योति चौहान का अनुबंध 'एलीट वुमैन्स ट्रायल' के दूसरे चरण में अच्छा प्रदर्शन जारी रखने की बदौलत बढ़ाया गया ट्रायल का आयोजन 'वुमैन्स स्पোর্ट्स फोरम' द्वारा 'एमपीएल फाउंडेशन' और भारतीय फुटबॉल खिलाड़ी संघ के साथ मिलकर करया गया था। ज्योति पिछले साल जून में जेएफसी डिनमो जगरेब से पहले चरण में जुड़ी थी। ट्रायल के दूसरे चरण में 27 महिला फुटबॉल खिलाड़ियों ने हिस्सा लिया था। ज्योति शीप स्तर के फुटबॉल में हैट्रिक लगाते वाली पहली भारतीय महिला खिलाड़ी बनी थी, उन्होंने यह उपलब्धि इस साल मई में हासिल थी।

केन विलियमसन ने स्वीकार किया, विश्व कप में खेलना 'मुश्किल लक्ष्य'



क्राइस्टचर्च, केन विलियमसन ने शुक्रवार को स्वीकार किया कि भारत में होने वाले आईसीसी विश्व कप 2023 में उनके खेलने की संभावनाएं काफी कम हैं क्योंकि न्यूजीलैंड का यह बल्लेबाज सर्जरी से अब भी उबरने की प्रक्रिया में चल रहा है।

विलियमसन के घुटने के 'एंटीरियर क्रुसिएट लिगामेंट' (एसीएल) की इस साल अप्रैल में सर्जरी हुई थी। उन्हें इंडियन प्रीमियर लीग 2023 के शुरुआती मैच में गुजरात टाइटन्स की ओर से अहमदाबाद में चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ खेलते हुए यह चोट लगी थी। विलियमसन ने 'ईएसपीएनक्रिकइंफो' से कहा, 'विश्व कप में खेलना हमेशा ही विकल्प होता है। इसे (चोट को) ठीक होने में कितना समय लगेगा या मैं किस दिन वापसी करूंगा, यह इस समय बस अटकलबाजी ही है।' उन्होंने कहा, 'हां, निश्चित रूप से संभावना काफी कम है लेकिन फिर यह लक्ष्य काफी मुश्किल है। पर विश्व कप जैसा टूर्नामेंट हमेशा आपको प्रेरित करता है।' यह 33 साल का बल्लेबाज इंग्लैंड में न्यूजीलैंड टीम से जुड़

जायेगा। न्यूजीलैंड की टीम अगस्त और सितंबर के बीच होने वाले इस दौर पर चार टी20 अंतरराष्ट्रीय और इतने ही वनडे मैच खेलेगी। विलियमसन इंग्लैंड में अपने साथी खिलाड़ियों के साथ अपना 'रिहैबिलिटेशन' जारी रखेंगे। वह सितंबर के अंत में बांग्लादेश के खिलाफ न्यूजीलैंड की श्रृंखला के दौरान संभावित

वापसी का समय बताने का भी अंदाजा नहीं लगा सकते। उन्होंने कहा, "यह पेचीदा है। इस समय यह ठीक होने की बात है। आप 'मूवमेंट' और आत्मविश्वास के बारे में बता सकते हो। लेकिन आप वापसी के सही समय के बारे में आकलन नहीं कर सकते। कि ऐसा बांग्लादेश श्रृंखला में होगा या फिर इससे पहले।"

भारत-पाकिस्तान मैच दबाव पर अनिल कुंबले बोले, केन्या से हार जाओ लेकिन पाकिस्तान से नहीं



नई दिल्ली, 11 अगस्त के विरुद्ध पांच मैचों की टी-20 सीरीज के अंतिम दो मैच अब अमेरिका के फ्लोरिडा में खेले जाएंगे। शुरुआती दो मुकामले गंवाये के बाद तीसरा टी-20 मैच जीतकर भारत ने सीरीज में वापसी की थी और अब उसे वेस्टइंडीज के विरुद्ध लगातार छठी सीरीज जीतने के लिए अगले दोनों मैच जीतने होंगे।

2 सितंबर को कैंडी के पल्लेकेल अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में 50 ओवर के एशिया कप 2023 के ग्रुप चरण में चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान से भिड़ेगा। यदि भारत और पाकिस्तान सुपर फोर चरण में पहुंचते हैं, तो उनका कोलंबो में आमना-सामना होना तय है। भारत और पाकिस्तान पुरुष वनडे विश्व

कप के लीग चरण में 14 अक्टूबर को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में आमने-सामने होंगे।

कुंबले ने बेंगलुरु में अनुभवी क्रिकेट प्रशासक अमृत माथुर द्वारा लिखे गए संस्मरण पिकासड के लक्ष्य के दौरान कहा, हमारे समय में, यह शब्द था 'केन्या से भी हारें लेकिन पाकिस्तान से नहीं। कुंबले, जो 2016 से 2017 तक भारत के मुख्य कोच भी थे, को 1999 में नई दिल्ली में खेले गए टेस्ट मैच में पाकिस्तान के खिलाफ 74 रन देकर ऐतिहासिक 10 विकेट लेने के लिए याद किया जाता है। पाकिस्तान के खिलाफ 34 एकदिवसीय मैचों में, कुंबले ने 54 विकेट लिए हैं। मैं 10 विकेट लेने के बारे में सोचकर मैदान पर नहीं गया था, हालांकि यह किसी भी गेंदबाज का सपना होता है।

फिल्मी दुनियां

जेलर ने नए पोस्टर में रजनीकांत और शिवराजकुमार एक फेम में आए नजर



सुपरस्टार रजनीकांत जेलर के साथ वापसी कर रहे हैं। वह इन दिनों अपनी आने वाली फिल्म की तैयारियों में लगे हुए हैं। जेलर एक एक्शन-थ्रिलर फिल्म है, जिसमें वह एक सेवानिवृत्त पुलिसकर्मी की भूमिका निभाते हैं, जो एक बड़े गिरोह को रोकने के लिए

अमीषा पटेल अभिनीत गदर 2 जितनी उम्मीदें लगाई जा रही हैं। भारत के अन्य हिस्सों में दक्षिण भारतीय फिल्मों की बढ़ती लोकप्रियता के साथ रजनीकांत का चेहरा सफलता की एक बड़ी गारंटी है। जेलर 10 अगस्त को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

शीना बजाज नॉन स्टॉप धमाल से करेंगी बॉलीवुड डेब्यू

इश्ताक खान द्वारा निर्देशित फिल्म नॉन स्टॉप धमाल से एक्ट्रेस शीना बजाज बॉलीवुड में डेब्यू करने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। एक्ट्रेस ने फिल्म में काया की भूमिका निभाई है, जिसमें राजपाल यादव, अरू कपूर, मनोज जोशी, श्रेयस तलपड़े, हेमंत पांडे और कई अन्य कलाकार भी हैं।

शीना ने कहा, इस फिल्म से लंबे ब्रेक के बाद कामिंडी में मेरी वापसी है। इस शैली में मेरी आखिरी फिल्म सिट्कॉम बेस्ट ऑफ लक निकी थी। इतने प्रतिभाशाली कलाकारों और क्यूके साथ फिल्म में काम करना अद्भुत था। राजपाल



यादव से बहुत कुछ सीखा। वह हमेशा मदद के लिए मौजूद थे और हमने बहुत कुछ सुधार भी किया। उन्होंने मेरे काम के बारे में अच्छी

बातें कहीं। ऐसी बातें बहुत मान्य रखती हैं।

अब जब वह फिल्मों में अपना सफर शुरू कर रही हैं, तो हम उनसे पूछा कि वह किस तरह की भूमिकाएं निभाने की इच्छुक हैं। उन्होंने कहा, बॉलीवुड में, मेरा पर्सोनिटिवि मुख्य रूप से ऐसी भूमिकाओं की तलाश के इर्द-गिर्द घूमता है, जो गहराई से परफॉर्मिंग-ओरिएंटेड हो, जो मुझे एक एक्टर के रूप में वास्तव में आगे ले जाएं। यह वह अनोखी फिल्म है जहां आपके पास अपने परफॉर्मिंग से दर्शकों को अपने और आकर्षित कर सकते हैं।

फ्लोर पर लेटकर कातिलाना अंदाज में पोज देते हुए निक्की तंबोली ने कराया फोटोशूट, हॉटनेस देखकर आहें भर रहे फैंस

बिग बॉस फेम निक्की तंबोली आए दिन अपनी बोल्ड और स्लेमरस तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट कर अक्सर फैंस को अपने हुस्न का कायल कर देती हैं। उनका हर एक लुक सोशल मीडिया पर शेयर होते ही कहर बरपाने लग जाता है। हाल ही में एक्ट्रेस ने फ्लोर पर बैठे हुए बेहद ही सेक्सी अंदाज में फोटोशूट करवाया है, जिसमें उनका स्टायलिश अवतार देखकर फैंस की नजरें हटना मुश्किल हो गया है। निक्की तंबोली हमेशा अपनी हॉटनेस बरी अदाओं और किलर लुक्स के कारण फैंस के बीच चर्चाओं का विषय बनी रहती हैं। वो जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो वो चंद ही मिनटों में वयारल होने लगती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपनी लेटेस्ट फोटोशूट से एक बार फिर इंटरनेट का पारा बढ़ा दिया है। इन तस्वीरों में उनकी फिटनेस और बोल्ड अदाएं फैंस के दिलों पर खंजर चलाने का काम कर रही हैं। बताते चलें कि निक्की तंबोली की सिजिलिंग लुक्स और हॉटनेस का हर कोई दीवाना है। हालांकि ये ही कारण है कि उन्हें सोशल मीडिया पर चाहने वालों की लिस्ट काफी तगड़ी है।



रॉकी और रानी... ने वीकेंड पर लगाई जबरदस्त छलांग

सिनेमाघरों में इन दिनों करण जोहर की फिल्म रॉकी और रानी की प्रेम कहानी का जलवा देखने को मिल रहा है। 128 जुलाई को रिलीज होने वाली यह फिल्म पहले दिन से ही बॉक्स ऑफिस पर अच्छा प्रदर्शन कर रही है और धीरे-धीरे इसका कलेक्शन 100 करोड़ रुपये की ओर बढ़ता जा रहा है। इसी ओर ओपेनहाइमर और बाबी भी टिकट खिडकी पर अपनी पकड़ बनाए हुए हैं। आइए जानते हैं वीकेंड पर किस फिल्म ने कितनी कमाई की है।



रॉकी और रानी की प्रेम कहानी में रणवीर सिंह और आलिया भट्ट की जोड़ी नजर आई है। फिल्म में दोनों एक-दूसरे से एकदम अलग होने के बाद भी प्यार कर बैठते हैं और फिर अपने परिवारों को मनाने की कोशिश में लगे रहते हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, फिल्म की कमाई को अपनी रिलीज के 16वें दिन बढ़त मिली और इसने 4.48 करोड़ रुपये का कलेक्शन किया। ऐसे में अब इसकी कुल कमाई 109.73 करोड़ रुपये हो गई है। ग्रेटा गविंग के निर्देशन में बनी बाबी अपनी रिलीज के बाद से ही टिकट खिडकी पर अपना जादू बरकरार रखे हुए है।

रिपोर्ट के अनुसार, फिल्म की कमाई में रिलीज के 9वें दिन उछाल आया

कल्कि कोचलिन की गोल्ड फिश की रिलीज तारीख आई सामने, पोस्टर जारी

भारतीय सिनेमा की जानी-मानी अभिनेत्री और लेखिका कल्कि कोचलिन पिछले कुछ दिनों से अपनी आगामी फिल्म गोल्ड फिश को लेकर सुर्खियों में हैं। अब निर्माताओं ने फिल्म की रिलीज की तारीख से पर्दा उठा दिया है। यह फिल्म 25 अगस्त को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। इसके साथ निर्माताओं ने गोल्ड फिश का आधिकारिक पोस्टर साझा कर दिया है, जिसमें कल्कि और दीपति नवल की झलक देखने को मिल रही है। कल्कि की फिल्म गोल्ड फिश का निर्देशन अनुराग कश्यप द्वारा किया जा रहा है। इसमें कल्कि के अलावा रजित कपूर, भारती पटेल, गार्डन वार्नर, रविन गनात्रा और शानाया रफत जैसे कलाकार अहम भूमिकाओं में नजर आएंगे। गोल्ड फिश पूषन कुपलानी द्वारा निर्मित है। इसके अलावा कल्कि अभिनेत्री



शोभिता धुलिपाला की मेड इन हेवन 2 में भी अभिनय करती दिखाई देंगी। इसका प्रीमियर 10

अगस्त को ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर किया जाएगा। बता दें कि फिल्म में मैमोरी, म्यूजिक, मेंटल हेल्थ और आइडेंटिटी जैसे मसलों को दिखाया गया है। इस फिल्म में कल्कि अनामिका के रोल में नजर आएंगी, वहीं दीपति नवल उनकी मां के किरदार में दिखाई देंगी। इस फिल्म को लेकर अनुराग कश्यप भी प्रतिनिधा दे चुके हैं। उन्होंने कहा था, मैंने बुसान इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में गोल्डफिश देखी थी और यह फिल्म बहुत शानदार लगी। फिल्म में कल्कि और दीपति नवल के बीच दिखाया गया रिश्ता, स्त्रिस्टिंग, डायरेक्शन, सबकुछ बहुत खास है।

जयन्त संस्थापक स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

अगस्त को ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर किया जाएगा। बता दें कि फिल्म में मैमोरी, म्यूजिक, मेंटल हेल्थ और आइडेंटिटी जैसे मसलों को दिखाया गया है। इस फिल्म में कल्कि अनामिका के रोल में नजर आएंगी, वहीं दीपति नवल उनकी मां के किरदार में दिखाई देंगी। इस फिल्म को लेकर अनुराग कश्यप भी प्रतिनिधा दे चुके हैं। उन्होंने कहा था, मैंने बुसान इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में गोल्डफिश देखी थी और यह फिल्म बहुत शानदार लगी। फिल्म में कल्कि और दीपति नवल के बीच दिखाया गया रिश्ता, स्त्रिस्टिंग, डायरेक्शन, सबकुछ बहुत खास है।

जयन्त संस्थापक स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक, मुद्रक और स्वामी नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एन.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

अगस्त को ओटीटी प्लेटफॉर्म अमेजन प्राइम वीडियो पर किया जाएगा। बता दें कि फिल्म में मैमोरी, म्यूजिक, मेंटल हेल्थ और आइडेंटिटी जैसे मसलों को दिखाया गया है। इस फिल्म में कल्कि अनामिका के रोल में नजर आएंगी, वहीं दीपति नवल उनकी मां के किरदार में दिखाई देंगी। इस फिल्म को लेकर अनुराग कश्यप भी प्रतिनिधा दे चुके हैं। उन्होंने कहा था, मैंने बुसान इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल में गोल्डफिश देखी थी और यह फिल्म बहुत शानदार लगी। फिल्म में कल्कि और दीपति नवल के बीच दिखाया गया रिश्ता, स्त्रिस्टिंग, डायरेक्शन, सबकुछ बहुत खास है।